
Eβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 27.01.2011

www.anagnostispe.blogspot.com

anagnostispe@hotmail.com

Ετος14ο  Αρ. φύλλου 654    ΕΥΡΩ 0,70

 Το τρένο που μας υποσχέθηκαν στα σκουπίδια  Σελ. 20

Η Σαμαρά κέρδισε 

τις εντυπώσεις 
Στο ενεργητικό της τοπι-

κής Οργάνωσης Πρόνοιας 

καταγράφεται μία ακόμα 

επιτυχημένη εκδήλωση 

της Νέας Δημοκρατίας στο 

Ναύπλιο.

Κεντρικός ομιλητής της εκ-

δήλωσης ήταν η βουλευτής 

Φωτεινή Πιπιλή, ενώ παρα-

βρέθηκε και η σύζυγος του 

προέδρου της Ν. Δ. Γεωργία 

Σαμαρά.

Σελ. 8

Ξέθαψαν 
καρυοφύλλια 

Με σκληρή 
αμφισβήτηση 
της μιας την 

άλλη πλευρά το Δημοτικό 
συμβούλιο του Άργους θα 
οδηγηθεί την ερχόμενη 
Κυριακή στην ανάδειξη 
του γραμματέα από 
την μειοψηφία ύστερα 
από την ακύρωση της 
εκλογής του Θοδωρή 
Βασιλόπουλου από 
πλευράς πλειοψηφίας. 

sel.5

Σύγκρουση Κωτσοβού-Μαλτέζου 

για την θέση του γραμματέα στο Άργος
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Εικαστικές 

προτάσεις 

από την 

παλαιά 

πόλη του 

Ναυπλίου
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1Το δασολόγιο περνάει 

από την Αργολίδα
Τατούλης:
Eργαλείο κατά της κρίσης το ΕΣΠΑ
Για την ανάγκη μετεξέλιξης του ΕΣΠΑ σε ένα 

σύγχρονο εργαλείο, το οποίο θα λαμβάνει υπ’ 

όψιν τόσο τις ενδοπεριφερειακές ανισότητες, 

όσο και τις ανάγκες υπερπήδησης της κρίσης και 

των χρόνιων παθογενειών που μας οδήγησαν σε 

αυτή, όπως η γραφειοκρατία, μέσα από τη δη-

μιουργία ειδικών αναπτυξιακών νόμων, μίλησε 

ο ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου Πέτρος Τα-

τούλης, σε τοποθέτησή του στην σύσκεψη που 

πραγματοποίησε ο Υπουργός Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Μιχάλης 

Χρυσοχοΐδης, με τους 13 περιφερειάρχες.

Διευκρίνισε, πάντως, ότι το χρηματοδοτικό ερ-

γαλείο για την υλοποίηση του, το ΕΣΠΑ, σχεδιά-

στηκε πριν την κρίση: «Αντιλαμβάνεστε όλοι ότι οι προτεραιότητες σήμερα 

είναι τελείως διαφορετικές» προσέθεσε, καταλήγοντας ότι «ασφαλώς από τη 

μία μεριά υπάρχει η πολιτική κρίση και από την άλλη μεριά υπάρχει ο μη-

χανισμός του μνημονίου, κάτι που πρέπει εξαιρετικά να το δούμε μέσα στη 

φιλοσοφία υλοποίησης οποιουδήποτε σχεδιασμού. Ο μόνος τρόπος για να 

ξαναμπούμε στη διεθνή κοινότητα είναι οι περιφέρειες αξιόπιστα να βγουν 

στη διεθνή κοινότητα μ’ ένα τελείως διαφορετικό πρόσωπο. Πρόσωπο φε-

ρέγγυο, αξιόπιστο και συνεπέστατο στην στρατηγική και στους στόχους μας 

που έχουμε σχεδιάσει».

Μέχρι το τέλος του 2012 προβλέπεται να 

έχουν κυρωθεί οι νέοι δασικοί χάρτες, από το 

Κτηματολόγιο, ώστε να ξεκινήσει η δημιουρ-

γία δασολογίου στη χώρα.

Η Αργολίδα είναι από τους πρώτους νομούς 

στην Επικράτεια μετά την Αττική, που θα ξε-

κινήσει η διαδικασία κατάρτισης και κύρωσης 

των δασικών χαρτών. Οι περιοχές που παίρ-

νουν σειρά είναι το Άργος, το Κεφαλάρι, το 

Κιβέρι, το Κουτσοπόδι, οι Μύλοι, η Νέα Κίος 

και το Σκαφιδάκι. Η διαδικασία προβλέπει η 

Κτηματολόγιο ΑΕ να αναλαμβάνει να ολοκλη-

ρώσει τους δασικούς χάρτες που υπάρχουν 

στα δασαρχεία, οι οποίοι στη συνέχεια αναρ-

τώνται στα γραφεία των διευθύνσεων δασών, 

της εταιρείας του Κτηματολογίου ή των δή-

μων, όπως επίσης και στο Διαδίκτυο. Οι ενδι-

αφερόμενοι, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, υπο-

βάλλουν τις αντιρρήσεις τους, οι οποίες όμως 

περιορίζονται αποκλειστικά στον δασικό 

χαρακτήρα των περιοχών και όχι στο ιδιοκτη-

σιακό. Οι αντιρρήσεις εκδικάζονται μέσα σε 

δύο μήνες από τριμελή επιτροπή. Ο χάρτης 

διορθώνεται από την εταιρεία του Κτηματο-

λογίου με βάση τις παρατηρήσεις της αρμό-

διας επιτροπής. Ο δασικός χάρτης κυρώνεται 

από τον περιφερειάρχη. Η διαδικασία της 

κύρωσης διαρκεί περίπου 2 μήνες. Στην περί-

πτωση νέων μελετών, οι χάρτες θεωρούνται 

πρώτα από την αρμόδια διεύθυνση δασών, η 

οποία μπορεί να κάνει παρατηρήσεις ή ακόμα 

να τους επιστρέψει αν το κρίνει σκόπιμο.

Όπως έγραψε η εφημερίδα «Έθνος» η σύντα-

ξη των δασικών χαρτών φαίνεται να ακολου-

θεί παράλληλη πορεία με αυτήν της υλοποί-

ησης του εθνικού κτηματολογίου, το οποίο 

προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί το 2020, 

με τελευταίο έτος ανάθεσης μελετών κτημα-

τογράφησης το 2016.

Ο χρόνος πιέζει, γι’ αυτό αναθεωρούνται οι 

διαδικασίες σχετικά με την ένταξη των περιο-

χών στο εθνικό κτηματολόγιο, που κρίνονται 

εξαιρετικά χρονοβόρες. Η σχετική νομοθετι-

κή ρύθμιση είναι σχεδόν έτοιμη και θα προ-

βλέπει την ανάθεση και εκπόνηση των μελε-

τών σε μία μόνο φάση.

Αγνοούσαν το έγγραφο 

στο Κρανίδι

Ούτε ο Δημήτρης Σφυρής, ούτε ο Δημήτρης 

Καμιζής φαίνεται ότι γνώριζαν την ύπαρξη 

του εγγράφου του Σώματος Εποιθεωρητών 

Δημόσιας Διοίκησης, σχετικά με τον δασό-

δρομο στην θέση «Άγιο Νικόλαο», που έφερε 

στο φως της δημοσιότητας ο «Αναγνώστης». 

Παρότι μάλιστα φαίνεται ότι είχε παραληφθεί 

από τις υπηρεσίες του δήμου τον Νοέμβριο 

2010.

Αυτό τουλάχιστον φαίνεται από την ανάρτη-

ση που έγινε στην επίσημη ιστοσελίδα του 

δήμου, η οποία αναφέρεται στο δημοσίευμα 

του «Αναγνώστη»: «Μετά από πρόσφατο άρ-

θρο της εβδομαδιαίας εφημερίδας Αναγνώ-

στης σχετικά με δασόδρομο στην θέση «Άγιο 

Νικόλαο» των Τ.Δ. Φούρνων και Διδύμων του 

Δήμου Κρανιδίου, αναζητήσαμε στο πρω-

τόκολλο του Δήμου το σχετικό έγγραφο το 

οποίο δημοσιοποιούμε στην ιστοσελίδα του 

Δήμου, αφού ουδέποτε δημοσιοποιήθηκε».



Δράκος σε Ναύπλιο και Άργος

Τους δημάρχους Ναυπλίου και 

Άργους επισκέφθηκε την προ-

ηγούμενη Παρασκευή ο επικε-

φαλής της αντιπολίτευσης στην 

Περιφέρεια Πελοποννήσου Δη-

μήτρης Δράκος. 

Η συνάντηση ήταν εθιμοτυπική 

και περιλάμβανε ενημέρωση 

του κου Δράκου σχετικά με την 

σημερινή εικόνα των δήμων και 

τα προβλήματα που αντιμετω-

πίζουν. Ανάλογες συναντήσεις 

πραγματοποιεί ο κος Δράκος 

σταδιακά με όλους τους δημάρ-

χους της περιφέρειας. 

Διαβούλευση για τον τουρισμό στο Ναύπλιο

Το μεγάλο θέμα του τουρισμού στην Πελοπόννησο 

ανοίγει ο περιφερειάρχης Πέτρος Τατούλης. 

Το Σάββατο στις 11 το πρωί στην αίθουσα του Βου-

λευτικού στο Ναύπλιο, έχουν κληθεί όλοι οι εμπλεκό-

μενους φορείς της Πελοποννήσου στον τομέα της Του-

ριστικής Ανάπτυξης, στην 1η Ανοιχτή Διαβούλευση για 

τον Τουρισμό στην Πελοπόννησο. 

Όπως ανακοινώηκε από την Περιφέρεια: «Στο πλαίσιο 

των δεσμεύσεων του κ. Τατούλη για συνεχή επικοινω-

νία και εμβάθυνση της συμμετοχικότητας των πολιτών 

στους θεσμούς και στα κέντρα λήψης αποφάσεων, προ-

σκαλούνται όλοι οι πολίτες να καταθέσουν τις απόψεις 

και θέσεις τους προκειμένου να καταρτισθεί ένα όσο το 

δυνατόν περισσότερο συνεκτικό επιχειρησιακό σχέδιο 

για την τουριστική ανάπτυξη της Πελοποννήσου».
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1 Καμπόσος και Αναγνωσταράς στον Αποστολόπουλο

Την εφαρμογή του Προγράμμα-

τος Ολοκληρωμένων Σχεδίων 

Αστικής Ανάπτυξης, συζήτησε 

με τους δημάρχους των μεγαλυ-

τέρων δήμων της Πελοποννή-

σου ο Γενικός Γραμματέας Απο-

κεντρωμένης Διοίκησης Τάσος 

Αποστολόπουλος. Πρόκειται 

για τους δήμους  Άργους –Μυ-

κηνών, Ναυπλίου, Κορίνθου, 

Τρίπολης, Καλαμάτας, και Σπάρ-

της, οι οποίοι έχουν ενταχθεί. 

Στην Τρίπολη παρεβρέθηκαν οι 

δήμαρχοι Δημήτρης Καμπόσος 

και Παναγιώτης Αναγνωσταράς. 

Από το συγκεκριμένο πρόγραμ-

μα θα διατεθούν 24 εκ. ευρώ για 

έργα και δράσεις που θα βελτι-

ώνουν την ποιότητα ζωής των 

πολιτών, θα ενισχύουν τη φυσι-

ογνωμία των δήμων που έχουν 

ενταχθεί  και θα στηρίζουν την 

αναπτυξιακή προσπάθεια κάθε 

περιοχής. Μεταξύ άλλων ο  σχε-

διασμός Αστικής ανάπτυξης 

περιλαμβάνει υλοποίηση δρά-

σεων σε αστικές περιοχές όπως 

η  δημιουργία και εξασφάλιση 

υψηλής ποιότητας δημόσιων / 

κοινόχρηστων χώρων, ο εκσυγ-

χρονισμός των δικτύων υποδο-

μής, η  βελτίωση της ενεργεια-

κής αποδοτικότητας δημοτικών 

κτιρίων,  η χρήση ήπιων μορφών  

ενέργειας, η  βιώσιμη αναβάθμι-

ση του φυσικού και δομημένου 

περιβάλλοντος και η  ενίσχυση 

της τοπικής οικονομίας και της 

τοπικής αγοράς εργασίας.



Με το να εκλεγεί κανείς στην δημοτική 

Αρχή, δεν σημαίνει πως ο νόμος του δίνει 

την δυνατότητα να νομοθετεί ή να ερμη-

νεύει τους νόμους κατά το δοκούν. Ήδη 

από την προηγούμενη εβδομάδα διέρ-

ρευσε πως η προσφυγή του κ. Κωτσοβού 

στον Γ. Γ. Αποκεντρωμένης Διοίκησης για 

την εκλογή του γραμματέα του δημοτι-

κού συμβουλίου Άργους, βρήκε δικαίωση 

και πως η εκλογή θα επαναληφθεί. 

Υπενθυμίζουμε πως ο κ. Κωτσοβός είχε 

υποστηρίξει, μετά την άρνηση της εκ-

προσώπου της παράταξης του ΚΚΕ, πως 

θα έπρεπε να εκλεγεί υποψήφιος από 

τον συνδυασμό του, πράγμα που δεν 

απεδέχθη η παράταξη του κ. Καμπόσου, 

εκλέγοντας Γραμματέα του Δημοτικού 

συμβουλίου το μέλος της κ. Θοδωρ. Βα-

σιλόπουλο.

Με ανακοίνωσή της η δημοτική Αρχή 

υποστηρίζεί ότι, «Με νεώτερο έγγραφο 

το οποίο περιήλθε στο Δήμο Άργους-

Μυκηνών από το Υπουργείο Εσωτερικών 

διευκρινίζεται το θέμα της εκλογής του 

Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου 

όπου αναφέρεται ότι ‘κατά την τρίτη ψη-

φοφορία εκλέγεται ο μοναδικός υποψή-

φιος για τη θέση αυτή, λαμβάνοντας έστω 

και μία θετική ψήφο’».

Μάλιστα, η δημοτική αρχή ανήγαγε το 

πρόβλημα στην ασάφεια του νόμου 

πάνω σ` αυτό το ζήτημα τονίζοντας ότι: 

«Με τον τρόπο αυτό προσπάθησε να 

λύσει το Υπουργείο τα προβλήματα που 

απασχόλησαν μεγάλο αριθμό Δήμων ανά 

τη χώρα λόγω των κενών και των αντιφά-

σεων που περιείχε το κείμενο του Νόμου 

του Καλλικράτη και της εγκυκλίου που 

αρχικώς είχε διανείμει.

Σε επικοινωνία με το Υπουργείο τονί-

σθηκε από το Δήμο μας ότι δεν υπάρχει 

αντίρρηση εκλογής Γραμματέα από την 

ελάσσονα αντιπολίτευση, αρκεί να μην 

τίθενται προσκόμματα στη λειτουργία 

του Δημοτικού Συμβουλίου. Άλλωστε αφ’ 

ενός η ύπαρξη των νομίμων μέσων απέ-

ναντι σε τέτοιο ενδεχόμενο αφ’ ετέρου η 

νωπή εντολή του λαού που εξέλεξε τη νυν 

Δημοτική Αρχή με ποσοστό 60% εγγυώ-

νται ότι δε μπορεί να υπάρξει οποιοδήπο-

τε πρόσκομμα στη λειτουργία του Δήμου. 

Κατόπιν αυτών το συμβούλιο θα συγκλη-

θεί εκ νέου με σκοπό την εκλογή του 

γραμματέα του Δ.Σ.».

Τόσο όμως η ανακοίνωση της δημοτικής 

αρχής όσο και οι δηλώσεις του προέδρου 

του δημοτικού συμβουλίου κ. Μαλτέζου 

στα ΜΜΕ του νομού, προκάλεσαν την 

αντίδραση του επικεφαλής του συνδυα-

σμού «Πρόταση Ελπίδας» Σωτ. Κωτσοβού 

ο οποίος επετέθη με σφοδρότητα κατά 

του κ. Μαλτέζου λέγοντας μεταξύ άλλων: 

«Ποιά τηλεφωνική επικοινωνία και ποιά 

ασάφεια του Νόμου επικαλείται αλήθεια, 

όταν είχε δεδομένη την πιο πάνω ΑΚΥΡΩ-

ΤΙΚΗ απόφαση και των δύο [2]  αποφάσε-

ων του Δ.Σ. που αποκρύπτει γιατί ο ίδιος 

τις εισηγήθηκε;   

Αντί να ζητήσει συγγνώμη από τον Δή-

μαρχο και το Δημοτικό συμβούλιο για την 

συνεχή ταλαιπωρία που τους υποβάλλει 

αλλά και τον διασυρμό που υφιστάμεθα 

ως Δήμος με συνεχείς αναίτιες συνεδριά-

σεις για ένα εντελώς τυπικό θέμα, αποδύ-

θηκε σε συνεχείς επικλήσεις του γνωστού 

τροπαρίου του 60% και σε ειρωνικά σχό-

λια κατά του Σωτ. Κωτσοβού περί – δήθεν 

- εκπλήρωσης του «διακαούς πόθου» του 

να γίνει γραμματέας και τα περί – δήθεν 

- εμποδίων που αυτός θα έφερνε στην 

υπογραφή των πρακτικών, λέγοντας 

ταυτόχρονα ότι η θέση είναι εντελώς 

τυπική και γι’ αυτό την Κυριακή θα τον 

ψηφίσει και η πλειοψηφία!… Την Κυρια-

κή για την εκλογή γραμματέα δεν χρει-

άζεται η θετική ψήφος της πλειοψηφίας 

στον μοναδικό υποψήφιο, του το ανα-

φέρει άλλωστε η ακυρωτική απόφαση. 

Ας αφήσει λοιπόν της μεγαθυμίες».

Σε κάποιο σημείο μάλιστα της ανακοί-

νωσής του ο κ. Κωτσοβός ισχυρίζεται 

πως ο ίδιος υπηρετεί τα κοινά προσφέ-

ρωντας και υπενθυμίζει στον συνάδελ-

φό του πως και άμησθες θέσεις για να 

προσφέρει κανεις: «Πρέπει να ξέρει 

όμως ότι η ιδιότητα κάποιου ως δημοτι-

κού συμβούλου εκτός από δικαιώματα 

έχει και υποχρεώσεις και μέσα σ’ αυτές 

ανάλογα με την παράταξη που ανήκεις, 

έχεις υποχρέωση να μετέχεις όπου ο νό-

μος ορίζει, χωρίς την παραμικρή αντιμι-

σθία…(υπάρχουν και τέτοιες θέσεις κ. 

Μαλτέζο).  

Είναι γνωστό ότι αυτό και μόνον είναι το 

πνεύμα της συμμετοχής και της υποψη-

φιότητας του Σωτ. Κωτσοβού για την εν 

λόγω θέση και τίποτε άλλο».

Αναφερόμενος στα όσα ακούστηκαν 

περί κωλυμάτων στην λειτουργία του 

δήμου που θα επέφερε τυχών εκλογή 

μέλους της παράταξης Κωτσοβού στην 

θέση του Γραμματέα, ο κ. Κωτσοβός 

στην ανακοίνωσή του αναφέρει: «Τα 

αναφερόμενα σε διάφορα καθοδηγού-

μενα λιβελογραφήματα περί – δήθεν - 

δηλώσεών μου στις «νεραντζιές της πλα-

τείας» πως θα «εμποδίζω τον Καμπόσο 

όπως μπορώ», τα επιστρέφω στον όποιο 

τα είπε ή τα έγραψε, αφού ο συγκεκριμέ-

νος χώρος της πλατείας μόνον εκείνον χα-

ρακτηρίζει από κάθε πλευρά και ιδιαίτερα 

της απίστευτης πολιτικής συναλλαγής και 

του τρόπου επιλογής σειράς έμμισθων 

θέσεων κάθε είδους που ακολούθησαν. 

Αυτά όμως είναι άλλο θέμα που θα ανα-

δειχθεί κατά τον χρόνο που πρέπει».

Την Κυριακή στις 30 του μηνός ενδεχο-

μένως θα δοθεί οριστική λύση στο θέμα 

του γραμματέα του δημοτικού συμβουλί-

ου και με την συμβολή όλων θα αρχίσει 

επιτέλους ο δήμος να λειτουργεί και οι 

συνεδριάσεις του να αφορούν δημοτικά 

και πλέον θέματα και όχι «κούφιες» παρα-

ταξιακές αντιπαραθέσεις.

Π
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Καυγάς για ένα ζήτημα που θα μπορούσε να είχε διευθετηθεί μέσα σε λίγα λεπτά

Λάθη πολιτικής βιασύνης



g
a

tz
io

sa
k

is
@

y
a

h
o

o
.g

r

του Ακη 

Γκάτζιου

Eνυπογράφως

ιχ
ν

η
λ

α
σ

ίε
ς

6

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 2
7

.0
1

.1
1

7

Π. Τατούλη απαιτείται 

σχεδιασμός από την 

αρχή για τον τουρισμό 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Πέ-

τρος Τατούλης ανοίγει το Σάββατο στο Ναύ-

πλιο, διάλογο με τους  φορείς της περιφέρει-

ας, για τον Τουρισμό. Ο τουρισμός αποτελεί 

αναπόσπαστο κομμάτι για την οικονομία της 

Πελοποννήσου και βασικό στοιχείο της.

ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ όμως, μέσα στο καταχείμωνο 

ξεκινά μια τέτοια συζήτηση και ιδιαίτερα 

τώρα - εν μέσω οικονομικής κρίσης - φα-

ντάζει σωσίβιο για τους επαγγελματίες του 

κλάδου. Αρκεί η διαβούλευση του Ναυπλίου, 

να μην μείνει στα λόγια και να ακουστούν οι 

έμπειροι τουριστικοί επαγγελματίες.

Η ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ της τουριστικής περιόδου, 

είναι ένα από τα βασικά ζητούμενα. Για να 

επιτευχθεί όμως,  πρέπει να 

αναζητηθούν και να εξετα-

στούν τα ξεχωριστά χαρα-

κτηριστικά που υπάρχουν 

συνολικά στην Πελοπόν-

νησο, τα οποία την κάνουν 

να ξεχωρίζει από τις άλλες 

Ελληνικές Περιφέρειες, αλλά 

και από άλλους τουριστικούς 

προορισμούς, ανά την υφήλιο.

ΟΛΑ ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ, πρέπει να 

αναδειχθούν, αφού Πελοπόννησος δεν είναι 

μόνο αρχαιότητες - ήλιος – θάλασσα. Το 

συγκεκριμένο τρίπτυχο είναι ήδη γνωστό 

ανά την υφήλιο και συνεχίζει να προσελκύει 

τουρίστες, εδώ και 60 χρόνια τουλάχιστον. 

Τα υπόλοιπα όμως χαρακτηριστικά της 

Πελοποννήσου, ποτέ δεν αναδείχθηκαν ολο-

κληρωμένα, με αποτέλεσμα η Περιφέρεια να 

έχει τεράστιες απώλειες από εναλλακτικούς 

τουρίστες.

 ΤΑ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ της κάθε 

περιοχής αν αναδειχθούν, μπορούν να 

έλκουν τουρίστες στην περιφέρεια και τους 

δώδεκα μήνες του χρόνου. Η ανάδειξη νέων 

περιοχών, ίσως αποτελεί τώρα, μοναδική 

ευκαιρία να γίνει.

Η ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ νέων τουριστικών προϊ-

όντων με εναλλακτικές μορφές, όπως ο 

αγροτουρισμός, ο οικολογικός τουρισμός, 

ο θρησκευτικός τουρισμός, ο χειμερινός – 

ορεινός τουρισμός, ο αθλητικός τουρισμός 

κλπ., μπορεί να βοηθήσει σημαντικά, ώστε 

να αναπτυχθούν περαιτέρω και οι ήδη γνω-

στοί τουριστικοί προορισμοί.

ΤΑ ΠΑΧΙΑ ΛΟΓΙΑ και οι υποσχέσεις αυτή τη 

φορά και μάλιστα στην κρίσιμη περίοδο που 

διανύουμε, δεν χωρούν. Εκείνο που προέχει 

είναι η διαμόρφωση της τουριστικής πολιτι-

κής, που απουσιάζει.

Η ΕΥΘΥΝΗ ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ των ίδιων των 

επαγγελματιών, που μια ζωή έχουν μάθει να 

ζητούν από την πολιτεία, χωρίς να σκέφτο-

νται τις δικές τους ευθύνες, είναι μεγάλη. Οι 

τουριστικές υπηρεσίες πρέπει να γίνουν πιο 

ανταγωνιστικές, για να έρθει ξανά η τουρι-

στική ανάπτυξη. Και σε αυτό πρέπει απλά να 

συμβάλει η πολιτεία. Το πάνω χέρι όμως το 

έχουν οι επαγγελματίες.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυ-

ζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ 

(οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)

2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

Χάνονται 

τα «ίχνη των 

Ηρώων» 
Απεβίωσε πριν λίγες ημέρες πλήρους 

ημερών, η χήρα του Ήρωα του Αλβα-

νικού Μετώπου, Γεωργίου Δαληβίγκα, 

Κωνσταντίνα Δαληβίγκα σε ηλικία 93 

ετών, παίρνοντας μαζί της και τις μνή-

μες από το ελληνοαλβανικό μέτωπο. Ο 

Γιώργος Δαληβίγκας ήταν από τους τε-

λευταίους πεσόντες στις 5-2-1941 κατά 

την έφοδο για κατάληψη του υψώμα-

τος 802, 20χιλ. βορειοδυτικά της Κλει-

σούρας στην τοποθεσία Μπούμπεσι. 

Η χήρα ήταν από τις τελευταίες εναπο-

μείνασες συζύγους των αγωνιστών των 

συμμετεχόντων στο Αλβανικό Έπος.

ΟΝ. 

«Θέλω να ανοίξω 

ένα τυροπιτάδικο!!!
Επειδή όμως δεν έχω λεφτά, θα ήθελα όσοι περνούν έξω από 

τον χώρο που σκοπεύω να ανοίξω το τυροπιτάδικο, να μου πλη-

ρώνουν τις τυρόπιτες που δεν μπορώ προς το παρόν να τους 

πουλήσω, έτσι ώστε σε κάποιο χρονικό διάστημα (π.χ. ύστερα 

από 2 χρόνια) να μπορώ να τους πουλώ τυρόπιτες (τις οποίες 

φυσικά και πάλι θα πληρώνουν)!!! Όχι δεν είμαι βλαμμένος, απλά 

προσπαθώ να ακολουθήσω την ίδια πετυχημένη πρακτική των 

κοινοπραξιών που έχουν αναλάβει τα έργα οδοποιίας στο εθνι-

κό μας δίκτυο. Ευχαριστώ προκαταβολικά για τη συνδρομή σας 

και επιφυλάσσομαι για την παρασκευή πολύ νόστιμων εδεσμά-

των όταν θα είμαι έτοιμος!!! »

Δήμος Γεωργίου

Θύματα «καταστολής»;
Την συνεργασία των ιδιωτών των διαχειριστών των διο-

δίων με την τροχαία Αρκαδίας κατήγγειλαν μέλη του κι-

νήματος κατά των διοδίων εξ Αθηνών, αφού όπως υπο-

στήριξαν μπροστά σε όλους τους συμμετέχοντες στην 

συνάντηση της Τρίπολης για τα διόδια, δέχτηκαν μόνο 

αυτοί τροχαίο έλεγχο από παρακείμενο των διοδίων Ασέ-

ας περιπολικό, μόλις οι τροχονόμοι αντελήφθησαν πως 

δεν πλήρωσαν διόδια. Εκ του τροχονομικού ελέγχου τους 

καταλογίστηκε η ύπαρξη κοτσαδούρας «χωρίς άδεια» και 

τους επιβλήθηκε το αντίστοιχο πρόστιμο. Τι συμβαίνει; 

Μήπως με κρατική εντολή το αστυνομικό όργανο «τρο-

μοκρατεί» επιλεκτικά πολίτες ή πρόκειται για υπερβάλλο-

ντα αστυνομικό ζήλο;

ΑΝ.



Τρεχάτε 

ποδαράκια μου
Μια φορά την εβδομάδα θα 

δέχονται τους πολίτες στο Ναύ-

πλιο και συγκεκριμένα στην 

έδρα του καταστήματος της 

Περιφερειακής Ενότητας Αρ-

γολίδας (παλιά νομαρχία), οι 

Θεματικοί Αντιπεριφερειάρχες 

Κωνσταντίνα Νικολάκου, Από-

στολος Παπαφωτίου  και Αν-

δρέας Πουλάς, για θέματα που 

άπτονται των αρμοδιοτήτων 

τους. 

Τρεχάτε ποδαράκια μου δηλα-

δή και για τους τρεις τους, αφού 

καθημερινά θα αλωνίζουν όλη 

την Πελοπόννησο για να μπο-

ρέσουν να ανταπεξέλθουν στα 

καθήκοντά τους.

Η Κωνσταντίνα Νικολάκου έχει 

τους τομείς Ανάπτυξης- Έργων 

– Περιφερειακής Ενημέρωσης, 

ο Α. Παπαφωτίου τους τομείς 

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481

Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,

Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου:654

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 27.01.2011

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 

Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 

Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 

Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 

Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος,

Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός: 

ΕΝΘΕSIS,  enthe1@otenet.gr 

Εκτύπωση: 

“ΙΚΟΝΑ” Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752

κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 

35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-

ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-

σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 

απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-

ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Ενέργειας – Βιομηχανίας – Πο-

λιτισμού και ο Α. Πουλάς τους 

τομείς Απασχόλησης – Παιδείας 

– Υγείας.

Υ.Ζ.

Το κοινό του Τάσου
Και ο Τάσος Χειβιδόπουλος ανα-

γκάστηκε να καθιερώσει ώρες 

κοινού, αφού ο κόσμος που 

θέλει να τον συναντήσει είναι 

πολύς. Ο Αντιπεριφερειάρχης 

Αργολίδας, θα δέχεται το κοινό 

Τρίτη-Πέμπτη και Παρασκευή 

από τις  11.00 το πρωί έως τις 

13.00.

Το θέμα είναι να μην αναλώνε-

ται ο κόσμος σε ραντεβού μετα-

ξύ των αντιπεριφερειαρχών (θε-

ματικών και μη) για να κάνει την 

δουλειά του και να μην παραπέ-

μπεται από τον ένα στον άλλο. 

Βέβαια, οι αρμοδιότητες του κα-

θενός είναι καθορισμένες, ενώ 

αυτές του Χειβιδόπουλου ιδιαί-

τερα μεγαλύτερες, αφού εκτελεί 

και χρέη περιφερειάρχη όταν 

απουσιάζει ο Πέτρος Τατούλης.

Υ.Ζ.

Πάνε στην Αθήνα 

για εξετάσεις
Παράπλευρες απώλειες από την 

διάλυση των υπηρεσιών του Σι-

δηροδρόμου στην Πελοπόννη-

σο: Εργαζόμενοι και συνταξιού-

χοι του ΟΣΕ στην Αργολίδα που 

είναι ασφαλισμένοι στο ΤΑΠ-

ΟΤΕ, μετά την παύση λειτουρ-

γίας του σταθμού του ΟΣΕ στο 

Άργος και την έλλειψη αρμόδιου 

αντιπροσώπου, όταν για παρά-

δειγμα χρειάζονται να κάνουν 

μια ιατρική εξέταση, χρειάζεται 

να μεταβούν στην Αθήνα, ώστε 

να πάρουν έγκριση και μετά την 

εξέταση να ξαναπάνε στην Αθή-

να τα παραστατικά προκειμένου 

να εισπράξουν τα χρήματα.

Με ενδιαφέρον αναμένεται στη 

Βουλή η απάντηση της υπουρ-

γού Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης Λ. Κατσέλη, για το 

θέμα αυτό, μετά από ερώτηση 

του Γιάννη Ανδριανού.

Δεν έσκασε
Τελικά σαπουνόφουσκα ήταν 

η μπόμπα που θα έσκαζε στο 

Δημαρχείο του Άργους. Ήρθαν 

μέχρι και εκπαιδευμένα σκυλιά 

από το Ναύπλιο, αλλά η μπό-

μπα πουθενά. Ίσως η μοναδική 

«μπόμπα» να ήταν η εντολή που 

έδωσε κάποιος να σφραγιστεί 

η εσωτερική πόρτα του Δημαρ-

χείου που οδηγεί στις τεχνικές 

υπηρεσίες. Ο εντολεύς δεν σκέ-

φτηκε πως η πόρτα, πέρα από 

κάποιους κοπανατζήδες, θα 

ήταν χρήσιμη και για καταστά-

σεις κρίσης, όπως αυτή με την 

υποτιθέμενη μπόμπα. Λέτε το 

κλείσιμο της πόρτας να σχετίζε-

ται με την καλλιέργεια πανικού 

με την μπόμπα;

ΟΝ.

Τρεις σε μια
Τρεις τουλάχιστον παραβάσεις διέπραξε ένα 

ακόμα περιπολικό, όπως αυτό στην φωτό. 

Πάρκαρε πάνω στο πεζοδρόμιο, έκλεισε την 

δίοδο των πεζών παράλληλα στον δρόμο 

των στρατώνων και εμπόδισε την διάβαση 

των πεζών επί της Φείδωνος. Τα μόνα που 

δεν έκανε ήταν να πατήσει κάποιον πεζό και 

να κορνάρει να το ακούν οι γκόμενες στην 

στάση. Τι περιμένουν να κάνουν οι ΙΧδες; 

Ωραία παραδείγματα απ` τα όργανα της 

τάξης. Και μη βγούν να πουν πως έτρεχαν για 

υπόθεση στη λαϊκή αγορά! Σε μια πόλη όπως 

το Άργος και το Ναύπλιο θα έπρεπε να την 

αλωνίζουν πεζή.

ΟΦ.



Τις προτάσεις των δήμων Ναυ-

πλίου και Άργους σε συνεργα-

σία με την Περιφέρεια, σχετικά 

με την δημιουργία Εργοστα-

σίου Επεξεργασίας Πόσιμου 

Νερού στην Αργολίδα, ζήτησε 

μέχρι το τέλος Μαρτίου ο υφυ-

πουργός Περιβάλλοντος Γιάν-

νης Μανιάτης.

Για την διαμόρφωση των προ-

τάσεων που ουσιαστικά θα 

αποτελέσουν προμελέτη του 

έργου παραχωρήθηκε και η 

συνδρομή  των τεχνικών υπη-

ρεσίες του υπουργείου Περι-

βάλλοντος Ενέργειας και Κλι-

ματικής Αλλαγής. 

Όπως ανακοινώθηκε από το 

υπουργείο θα καταβληθεί 

παράλληλα προσπάθεια να 

συνδυαστεί η  δημιουργία μο-

νάδας πόσιμου νερού στον 

Ανάβαλο με έργα αποχέτευσης 

στην ευρύτερη Διοικητική πε-

ριοχή του τέως Δήμου Λέρνας, 

εξέλιξη που θεωρείται από τον 

Γιάννη Μανιάτη, ότι θα συμβά-

λει θετικά στην επιλεξιμότητα 

της πρότασης.

Το έργο θα υποβληθεί για 

ένταξη στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Περιβάλλον και 

Αειφόρος Ανάπτυξη» (ΕΠΠΕ-

ΡΑΑ) του Υπουργείου Περιβάλ-

λοντος Ενέργειας και Κλιματι-

κής Αλλαγής.

Ταυτόχρονα όπως ανακοινώ-

θηκε υπογράφηκε από τον Κώ-

στα Σκανδαλίδη, η απόφαση 

που εγκρίνει την ανάθεση της 

μελέτης για την επέκταση του 

δικτύου του Αναβάλου στην 

Ερμιονίδα, στη Σύμπραξη: 

«ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Ε.Ε, 

HYDROMENT ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Ε ΑΡΓΥΡΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΑΙΜΑΚΗ ΠΑ-

ΝΑΓΙΩΤΑ,  ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΜΙΧΑΗΛ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ» . Ο 

προϋπολογισμός του έργου εί-

ναι 1.028.590,00 ευρώ.

Vita Civilis

του Άκη 

Nτάνου
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Κοιμηθήκαμε 

με τον Καποδίστρια 

και ξυπνήσαμε 

με τον Καλλικράτη

ΑΥΤΟ μόνο στην Ελλάδα θα μπορούσε να συμ-

βεί. Το ένα διοικητικό σχέδιο να αντικαθίσταται 

από το άλλο χωρίς το πρώτο να έχει ολοκληρω-

θεί και αξιολογηθεί. Οι υπηρεσίες των δήμων, 

όταν δεν είναι αδιάφορες, πελαγωμένες από τις 

συχνές αλλαγές συμβάλουν στην ασυνεννοησία 

που ήδη επικρατούσε. Πολίτες μένουν ανασφά-

λιστοι, αφού οι οδηγίες για την σύσταση επιτρο-

πών δεν έχουν φτάσει ακόμα στις υπηρεσίες.

ΑΠΟ τα αθεώρητα βιβλιάρια μέχρι την αδυναμία 

είσπραξης οφειλών των δήμων 

από τους δημότες και από τα 

υπαλληλικά προσόντα για την 

κάλυψη θέσεων μέχρι τις πραγ-

ματικές ανάγκες των υπηρεσιών 

επικρατεί χάος, που παραδόξως 

δεν οφείλεται στην «κακή» αυτο-

διοίκηση αλλά στον κακό χρονικά 

σχεδιασμό της εφαρμογής του Καλλικράτη, ο 

οποίος θα έπρεπε να εφαρμοστεί τμηματικά για 

την ομαλή και απρόσκοπτη μετάβαση στο σημε-

ρινό διοικητικό καθεστώς.

Η ΑΠΟΤΟΜΗ εφαρμογή του Καλλικράτη, αποκά-

λυψε όμως και τις εγγενείς αδυναμίες της αυτοδι-

οίκησης. Το ρουσφετολογικό καθεστώς δέχτηκε 

σοβαρό πλήγμα αφού οι δομές του χρειάζεται 

να ανασυνταχθούν και να προσαρμοστούν στα 

νέα διοικητικά δεδομένα. Φυσικά θα αναπρο-

σαρμοστεί, αλλά δεν θα γκρεμιστεί. Ήδη όμως 

οι αλλαγές έφεραν στο φως το πόσο εύκολα και 

με μικρό προσωπικό θα μπορούσε να λειτουργή-

σει ένας δήμος, αφού σε μικρό δήμο το μόνιμο 

προσωπικό πέρα από όποιες συγγενικές σχέσεις 

μπορούσε να έχει, αρκούσε να περιοριστεί σε 3-4 

άτομα!

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ όμως ήταν και η υποβάθμιση ορι-

σμένων ικανών ατόμων, όπως πχ. η επαναφορά 

υπαλλήλου στα καθήκοντά του, καθαρίστρια, 

μετά την απομάκρυνσή της από ταμειακές και 

άλλες υπηρεσίες στις οποίες πιθανόν και να 

διέπρεπε, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 

οργανικά καινά σε ορισμένες θέσεις ενώ άλλες 

να είναι υπερπλήρεις. Φυσικά μέχρι να ξεπερα-

στούν τα προβλήματα από την εφαρμογή του 

Καλλικράτη θα έχουν προκλύψει νέα, αποκύημα 

των αρχικών απλών διοικητικών προβλημάτων, 

με τεράστιες όμως οικονομικές και άλλες επιπτώ-

σεις για τους πολίτες και την τοπική κοινωνία.

H εκδήλωση της τοπικής Πρόνοιας της Ν.Δ.

Η Σαμαρά κέρδισε 

τις εντυπώσεις 
Στο ενεργητικό της τοπικής Οργάνωσης Πρό-

νοιας καταγράφεται μία ακόμα επιτυχημένη 

εκδήλωση της Νέας Δημοκρατίας στο Ναύπλιο. 

Η πρόεδρος της οργάνωσης κα Θεοδώρα Σωτη-

ροπούλου καταφέρνει να κρατάει ολοζώντανη 

την τοπική Οργάνωση και αυτό φάνηκε από την 

συμμετοχή του κόσμου στην κοπή της πίτας που 

έγινε σε κεντρικό ξενοδοχείο του Ναυπλίου.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν η βου-

λευτής Φωτεινή Πιπιλή. Μίλησαν ακόμα ο Ν. Μη-

ταράκης υπεύθυνος τομέα πολιτικής ευθύνης της 

οικονομίας για την Ν.Δ. και ο Βασίλης  Κι-

κίλιας υποψήφιος δήμαρχος για τον δήμο 

Αθηνών.

Το ενδιαφέρον ωστόσο στράφηκε και στην πα-

ρουσία στην εκδήλωση της συζύγου του προέ-

δρου της Νέας Δημοκρατίας Γεωργία Σαμαρά, η 

οποία συνοδευόταν από την μητέρα της.

Στην κοπή της πίτας μεταξύ άλλων παραβρέθη-

καν ο βουλευτής Γιάννης Ανδριανός, ο δήμαρ-

χος Ναυπλίου Παναγιώτης Αναγνωσταράς, Άρ-

γους Δημήτρης Καμπόσος και πλήθος κόσμου.

Εργοστάσιο νερού μαζί με έργα αποχέτευσης στην Λέρνα και Ανάβαλο

Πατέντα για επιλεξιμότητα



Ομόφωνα αποδεκτή έγινε η 

πρόταση της προέδρου του δη-

μοτικού συμβουλίου Επιδαύρου 

Εύης Αισώπου, μέχρι την έκδο-

ση του πρότυπου κανονισμού 

από το Υπουργείο Εσωτερικών 

και την ψήφισή του από το ΔΣ, 

να ισχύει ο κανονισμός του πρώ-

ην Δήμου Ασκληπιείου-έδρα 

του νυν Δήμου Επιδαύρου.

Όπως τόνισε η και Αισώπου 

«Στόχος όλων θα πρέπει να εί-

ναι η εύρυθμη λειτουργία του 

Συμβουλίου. Αν πιστεύουμε και 

θέλουμε τη συμμετοχή των δη-

μοτών στις κοινές υποθέσεις, θα 

πρέπει εμείς να αποτελέσουμε 

το εφαλτήριο ώστε από θεατές 

να γίνουν πολίτες. Γι’ αυτό οφεί-

λουμε κάθε φορά εδώ μέσα, να 

δίνουμε εμείς το παράδειγμα. 

Πως όμως θα το πετύχουμε αυ-

τό;Αν σεβόμαστε τους συνομι-

λητές μας και τους κανόνες που 

διέπουν τη διαδικασία αυτή.

Αν ο καθένας οργανώνει τη σκέ-

ψη του ώστε να μη μακρηγορεί 

και να είναι πάντα συνεπής με 

τα όρια του χρόνου. Αν τοποθε-

τείται επί του θέματος με τρόπο 

ακριβή, σαφή, καίριο και περι-

εκτικό. Και τέλος, αν τηρεί την 

τάξη και τη σειρά του λόγου.»

Στην συνεδρίαση του συμβου-

λίου λήφθηκαν μεταξύ άλλων οι 

παρακάτω αποφάσεις:

1.Επιλέχθηκε η Αγροτική Τρά-

πεζα όπου ο Δήμος Επιδαύρου 

θα ανοίξει λογαριασμό όψεως. 

Διαχειριστές ορίστηκαν οι υπάλ-

ληλοι του Δήμου Διδασκάλου 

Κων/να με αναπληρωτή τον 

Προύντζο Βασίλειο.

2.Λόγω παραίτησης από τη 

θέση της Προέδρου και μέλους 

του ΔΣ του ΚΑΠΗ Ασκληπιείου 

της κ. Σκουφάρη-Μάρα Χριστί-

νας, ορίστηκε νέο μέλος ο Δη-

μοτικός Σύμβουλος Διδασκάλου 

Χρήστος ο οποίος εκλέχθηκε και 

Πρόεδρος.

3.Λόγω παραίτησης από τη 

θέση του Προέδρου και Αντι-

προέδρου και μελών του ΔΣ του 

Παιδικού Σταθμού Ασκληπιείου 

των κ.κ. Μπιμπή Βασιλείου και 

Στεφάνου Σταύρου αντίστοιχα, 

ορίστηκαν νέα μέλη οι Δημο-

τικοί Σύμβουλοι Διδασκάλου 

Χρήστος και Μελάς Βασίλειος. 

Στη θέση του κ. Διδασκάλου ο 

οποίος ήταν μέλος του ΔΣ ως 

δημότης, ορίστηκε ο κ. Παπαϊ-

ωάννου Γεώργιος, επίσης δημό-

της. Πρόεδρος εκλέχθηκε ο κ. 

Διδασκάλου και Αντιπρόεδρος 

ο κ. Παπαϊωάννου.

4.Λόγω παραίτησης από τη 

θέση του Προέδρου και Αντι-

προέδρου και μελών του ΔΣ της 

Δημοτικής Κοινωφελούς Επι-

χείρησης Ασκληπιείου των κ.κ. 

Τσακαλιάρη Χρήστου και Μπι-

μπή Βασιλείου αντίστοιχα, ορί-

στηκαν νέα μέλη οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι Μελάς Βασίλειος ως 

Πρόεδρος και Κωστούρος Δη-

μήτριος ως Αντιπρόεδρος.

5.Λόγω παραίτησης από τη 

θέση του Προέδρου και Αντι-

προέδρου και μελών του ΔΣ της 

Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευ-

σης-Αποχέτευσης Ασκληπιείου 

των κ.κ. Γαλάνη Κωνσταντίνου 

και Γκάτζιου Σωκράτη αντίστοι-

χα, ορίστηκαν νέα μέλη οι Δη-

μοτικοί Σύμβουλοι Καραγιάννης 

Δημήτριος ως Πρόεδρος και 

Μιχόπουλος Δημήτριος ως Αντι-

πρόεδρος. 

6.Αποφασίστηκε η εγγραφή του 

Δήμου ως συνδρομητή στην 

εταιρεία Δήμος ΝΕΤ οι προσφε-

ρόμενες υπηρεσίες της οποίας 

είναι πολύτιμες για τους υπαλ-

λήλους και τους αιρετούς της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

7.Έως τη σύνταξη του προϋπο-

λογισμού 2011 και έως πέραν 

της 31ης Μαρτίου 2011 αποφα-

σίστηκε η απευθείας ανάθεση 

προμήθειας καυσίμων δαπάνης 

15.000,00€ για την κίνηση των 

απορριμματοφόρων και λοιπών 

οχημάτων του Δήμου.

8.Συγκροτήθηκε επιτροπή κα-

ταλληλότητας προκειμένου να 

αποφανθεί για την απόσυρση 

οχημάτων του Δήμου. Τακτικά 

μέλη ορίστηκαν οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι Κωστούρος Δημή-

τρης και Κατσίγιαννης Σπύρος 

και αναπληρωματικά οι Δημο-

τικοί Σύμβουλοι Σχινάς Φώτης 

και Μιχόπουλος Δημήτρης. Από 

τους υπαλλήλους ο Δαβάκος 

Χρήστος με αναπληρωτή τον 

Δρούζα Αθανάσιο.

9.Αποφασίστηκε η κατάθεση 

νέου επιχειρησιακού σχεδίου 

στο Υπουργείο Εσωτερικών 

προκειμένου να διεκδικήσουμε 

τη συνέχιση του προγράμματος 

Μερικής Απασχόλησης ατόμων, 

σε υπηρεσίες κοινωνικού χαρα-

κτήρα.
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Ο δήμαρχος Ναυπλίου ανοίγει τα τεφτέρια του δήμου με επιστολή του στον «Αναγνώστη»

Τι χρώσταγε το Ναύπλιο πριν τον Καλλικράτη

Μεμονωμένα τις δανειακές υπο-

χρεώσεις του δήμου Ναυπλίου 

(τα στοιχεία αφορούν τα στοι-

χεία του Καποδιστριακού δήμου 

πριν γίνουν οι συνενώσεις του 

Καλλικράτη) δημοσιοποιεί μέσω 

του «α» ο δήμαρχος Ναυπλίου 

Παναγιώτης Αναγνωσταράς.

Αφορμή το πρωτοσέλιδο δημο-

σίευμα του «α» στις 13/1/2011 

με τίτλο «τι χρωστούν οι Δήμοι» 

(το δημοσίευμα αναφερόταν 

στους Καλλικρατικούς δήμους 

μετά τις συνενώσεις και στα 

στοιχεία της Τράπεζας της Ελ-

λάδος, που δημοσιοποιήθηκαν 

πρόσφατα).

Στην επιστολή του ο κος Ανα-

γνωσταράς αναφέρει:

«Κύριε Διευθυντά

Στις 13 Ιανουαρίου 2011 δημο-

σιεύσατε άρθρο στην εφημερί-

δα σας με τίτλο «τι χρωστούν οι 

Δήμοι».

Ο συντάκτης του άρθρου ανα-

φερόμενος στον Δήμο Ναυ-

πλιέων έγραψε ότι το ποσό του 

δανείου του Δήμου Ναυπλιέων 

είναι 2.572.160 ευρώ.

Θέλω να διευκρινίσω ότι ο Δή-

μος Ναυπλιέων όπως υφίστατο 

πριν την συνένωση του με τους 

πρώην Δήμους Νέας Τίρυνθας, 

Ασίνης και Μιδέας είχε δανεια-

κές υποχρεώσεις της τάξης των 

830.087,11 ευρώ.

Το ποσό αυτό προκύπτει από 

τρία δάνεια που είχε λάβει ο 

πρώην Δήμος μας και τα οποία 

έχουν ως εξής: (Σ.Σ. ΒΛΕΠΕ ΔΙ-

ΠΛΑΝΟ ΠΙΝΑΚΑ)

Τέλος εάν το συνολικό χρέος 

από δάνεια και των άλλων τριών 

συνενωμένων Δήμων ανέρχεται 

στο ποσό που εσείς αναφέρατε 

(2.572.160 ευρώ) εμείς μέχρι σή-

μερα δεν έχουμε συγκεκριμένη 

εικόνα, διότι δεν έχει ολοκλη-

ρωθεί ακόμα η παράδοση – πα-

ραλαβή όλων των οικονομικών 

στοιχείων τους».

Αλλαγή σκυτάλης στα νομικά πρόσωπα που παραιτήθηκαν νωρίτερα

Συνεδρίασε το Δ.Σ. Επιδαύρου

Ο Τεργιαζόπουλος 

ξεκινά με δύσκολα 

στην Πιάδα

Συνεδριάζει το Σάββατο 

(7μμ) το τοπικό συμβούλιο 

Νέας Επιδαύρου, στην  αί-

θουσα  του  κέντρου  Νε-

ότητας, προκειμένου να 

συζητηθούν ο καθορισμός 

των θέσεων  στάθμευσης 

και ορθής λειτουργίας του 

οδικού δικτύου εντός των 

ορίων του χωριού, ο 

έλεγχος από την Δ.Ε.Υ.ΕΠ. 

του δικτύου ύδρευσης του 

κάμπου και της παραλίας, 

καθώς και να ληφθεί από-

φαση για την καταγραφή 

της Δημοτικής Περιούσιας.

Πρόεδρος του τοπικού συμ-

βουλίου είναι ο Θεόδωρος 

Τεργιαζόπουλος.
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ΑΕΠ ή ΑΕΠ 
Ο παππούς ήταν στο υπόγειο και ξεφύλλιζε τις Κυριακάτικες εφημερίδες , σε ένα 

τραπέζι ξεχώριζε ψηφιακούς δίσκους με μουσικές και ταινίες, περιοδικά και άρθρα 

που ήθελε να διαβάσει. Σε μια κυριακάτικη εφημερίδα  ανακαλύπτει ότι έχει αφιέ-

ρωμα στον  μεγάλο ρώσο σκηνοθέτη Σεργκέι Μιχαήλοβιτς Αϊζενστάιν, πρώτη ταινία 

«Οκτώβρης οι 10 μέρες που συγκλόνισαν τον κόσμο». Από τα σκαλιά ξεχώρισε τα 

μεταλλικά βήματα του εγγονού του, σύμφωνα με τον παππού ήταν σαν τους κοφτε-

ρούς ήχους που κάνει το καρφί σφυρί του αναβάτη . Η υπόγα ήταν το καταφύγιο 

τους, γεμάτο ταινίες βιβλία και μουσικές. 

Η τελευταία ταινία που είδαν μαζί με τον Πέτρο ήταν «το ταξίδι στα Κύθηρα» του 

Θόδωρου Αγγελόπουλου, λίγες μέρες πριν φύγει για το μεταπτυχιακό του στην Αγ-

γλία. 

-Πετράν  τρέξε αρχίζει η προβολή. 

-Αμέσωωως.

 Του απάντησε ο Πέτρος και θρονιάστηκε στην δεύτερη πολυθρόνα. Το υπόγειο 

ήταν ο προσωπικός τους χώρος και θεωρούσαν δεδομένο ότι δυο πολυθρόνες είναι 

αρκετές δεν χρειάζονταν άλλες. Αλλά και κανείς άλλος δεν ενδιαφερόταν. 

Ο παππούς συγκινήθηκε βλέποντας την οκτωβριανή επανάσταση στην οποία επέν-

δυσε τα κόκκινα όνειρα του και αφιέρωσε όλη του την ζωή . Κάτι σαν δάκρυ φάνη-

κε στα μάτια του. Ο Πέτρος ήξερε ότι ο παππούς χρειαζόταν λίγες στιγμές σιωπής. 

Αθόρυβα του έφτιαξε ένα διπλό ελληνικό σκέτο με δυο σταγόνες κονιάκ μέσα. Ο 

παππούς με μια ρουφηξιά και ένα βαθύ αναστεναγμό επέστρεψε στην πραγματι-

κότητα του 2011. 

-Λοιπόν Πετράκη   πως πάνε τα διαβάσματα; 

-Παππού έχω μια εργασία για την οικονομική μεγέθυνση να κάνω, είναι λίγο δύσκο-

λη αλλά θα τα καταφέρω και μάλλον προς τα εκεί θα κατευθύνω και την πτυχιακή 

μου εργασία. 

-Και τι είναι η οικονομική μεγέθυνση Πέτρο; ( Ρώτησε ο 

παππούς σαν να μην ξέρει τίποτα.)

-Την  θετική αλλαγή του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊό-

ντος(ΑΕΠ)  μια χώρας την ονομάζουμε  οικονομική με-

γέθυνση. Τα βασικά στοιχεία που διαμορφώνουν την 

οικονομική μεγέθυνση είναι η εργασία , το βασικό πάγιο 

κεφάλαιο, το ανθρώπινο δυναμικό και τεχνολογία και 

δεν συμπεριλαμβάνονται στην εναπομένουσα εισροή . 

-Και τι είναι αυτή η τελευταία εισροή  ;

-Ο ρυθμός της εναπομένουσας εισροής βγαίνει αν αφαι-

ρέσουμε από το  ρυθμό μεταβολής ΑΕΠ το ρυθμό συνει-

σφοράς κεφαλαίου και εργασίας και περιλαμβάνει και 

την  τεχνολογική πρόοδο αλλά και άλλους  παράγοντες 

όπως πολιτιστικοί , θεσμικοί και άλλοι. 

-Δεν μου λες Πέτρο για  θεωρίες οικονομικής ανάπτυξης 

δεν σας μίλησαν στο πανεπιστήμιο; 

-Παππού νομίζω ότι ταυτίζουν αυτές τις δυο έννοιες οικονομική ανάπτυξη και οικο-

νομική μεγέθυνση. 

Ο παππούς παλιά μαρξιστική καραβάνα έδωσε το δόλωμα που ήθελε στον εγγονό 

του και έπιασε μεγάλο ψάρι. 

-Τότε που προλάβαινα και διάβαζα καλύτερα, το περίμενα 

ότι θα γινόταν αυτό στην εκπαίδευση σας, το νεοκλασικό 

μοντέλο της οικονομικής μεγέθυνσης που είναι ένα πο-

σοτικό κριτήριο να ταυτιστεί με την οικονομική ανάπτυξη 

που είναι ποιοτικό κριτήριο. 

-Παππού σαν διαβασμένο σε βρίσκω. 

-Μην ξεχνάς ήμουνα και καθοδηγητής στο κόμμα. Λοιπόν 

τον Οκτώβρη του 17 ξεσηκώθηκαν για να ικανοποιηθούν 

οι ανάγκες της κοινωνίας, η οικονομική ανάπτυξη ήταν 

συνυφασμένη με τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας, 

τώρα που κατάληξε η επανάσταση είναι μια άλλη ιστορία 

, εγώ θα σου πω τούτη.  Ήταν δύο φίλοι ο Θάνος και Γιώρ-

γος που αγαπούσαν παρά πολύ τα τρένα. Το όνειρο τους 

ήταν να κάνουν ταξίδια με τα τρένα. Ο Θάνος λοιπόν διά-

λεξε να μείνει στον τόπο του, οργάνωσε ένα σιδηροδρο-

μικό συνεταιρισμό με τους κατοίκους 9 κοινοτήτων και 

έφτιαξαν ένα μικρό δίκτυο. Το πάθος το μεράκι του μπήκε 

στην υπηρεσία της κοινωνίας και έκανε δρομολόγια που 

εξυπηρετούσαν τα ορεινά χωριά. Όσο μεγάλωνε το δίκτυο 

μεγάλωνε και το δρομολόγιο του. Σε κάποια βαρυχειμωνιά  

αποκλείστηκε στο Ορεινό Χωριό εκεί γνώρισε και την κόρη 

του σταθμάρχη. Μαζί της έκανε  οικογένεια και του έφερε 

στον κόσμο παιδιά, όλοι σιδηροδρομικοί!!!  Ο Γιώργος είχε 

μεγάλα όνειρα  θέλησε να φτιάξει το πιο γρήγορο και αποτε-

λεσματικό τρένο στον κόσμο. Τον αγόρασε ένα μεγάλο πανεπι-

στήμιο. Ξεκίνησε από μηχανολόγος , σχεδιαστής οχημάτων και 

μηχανών έκανε και μαθήματα αρχιτεκτονικής και βιομηχανικού 

σχεδιασμού μπήκε σε πολλά ερευνητικά προγράμματα και μετά 

από δοκιμές και δομικές πράγματι έφτιαξε ένα καταπληκτικό 

τρένο και για ανθρώπους και για εμπορεύματα. Μόνο που αυτό 

το τρένο δεν μπορούσε να πάει στις παλιές ράγες που δούλευε 

ο φίλος του. Ξανά μελέτες και μελέτες για να χαραχθούν νέες 

γραμμές αναγκαστικά κατέστρεψαν ένα μεγάλο μέρος του δάσους η ξυλεία ευτυ-

χώς  χρησιμοποιήθηκε για  τις ράγες, έγιναν και μεγάλα αντιπλημμυρικά έργα , έδιω-

ξαν και δυο χωριά από την θέση τους και το τρένο ήταν έτοιμο. Είχε φτάσει σχεδόν 

εξήντα πέντε χρονών όταν όλος περηφάνια  θα πήγαινε να εγκαινιάσει τις καινούρ-

γιες γραμμές  στην γενέτειρα του. Είπαμε ο Έλληνας αν δεν αναγνωριστεί στο κα-

φενείο του χωριού του δεν νοιώθει δικαιωμένος ακόμα και αν έχει πάρει Νόμπελ.

Το παλιό τρένο θα παρέμενε μόνο για τουριστικούς λόγους και αν ήταν βιώσιμο θα 

συνέχιζε έτσι έδειξε μια οικονομική μελέτη του Γιώργου. Παραμονή των εγκαινίων 

της νέας γραμμής έφτασε ο μεγάλος επιστήμονας της οικονομικής μεγέθυνσης στο 

χωριό του. Εκεί τον περίμενε ο φίλος του ο Θάνος,  ό ένας έπεσε στην αγκαλιά του 

άλλου και με τα μάτια έκαναν απολογισμό ζωής. 

Ο Θάνος του είπε:

-Ελα να σε πάω μια βόλτα με τον «σιδερένιο» και αύριο με πας εσύ με την ταχεία.. 

Και πράγματι έτσι έγινε, σε κάθε  εκατό μέτρα της διαδρομής ο Θάνος  είχε κάποια 

ιστορία  να του πει. Στο εσωτερικό του βαγονιού είχε φωτογραφίες από εγγόνια και 

παιδιά . 

-Να όταν φτάναμε στο μεγάλο δέντρο μου είπανε από τον ασύρματο ότι γεννήθηκε 

ο πρώτος μου γιός και κοντά στο μεγάλο φαράγγι έμαθα για το πρώτο εγγόνι. 

Θες να οδηγήσεις για λίγο; 

-Ξέρεις Θάνο ποτέ δεν έμαθα να οδηγάω τρένο , μόνο να κάνω μελέτες ήταν η  δου-

λειά μου . 

-Οικογένεια παιδιά έκανες;

-Δεν πρόλαβα παθιάστηκα με την έρευνα…. Σχεδόν σαρά-

ντα χρόνια    

-Για πες μου τώρα, σύμφωνα με τα στοιχεία ,  κεφάλαιο , τε-

χνολογία, εργασία , ανθρώπινο δυναμικό ο Γιώργος μεγά-

λωσε το ΑΕΠ. Κατάστρεψε το μισό φυσικό περιβάλλον αλλά  

πρόσθεσε νέες θέσεις εργασίας, μεγάλωσε την ρύπανση, 

ερήμωσε τόπους με τα νέα δρομολόγια αλλά είναι όλα πιο 

γρήγορα και το στο τέλος αφού το σύστημα τον ξεζούμισε 

του δίνει και μια τιμητική διάκριση χωρίς να πάρει ποτέ την 

χαρά να οδηγήσει ένα τρένο  . Ο άλλος με την Αναζήτησης 

Ευτυχίας και Ποιότητας, και τις ανάγκες της κοινωνίας εξυ-

πηρετούσε τόσα χρόνια ,πολλά χωριά κρατήθηκαν ζωντα-

νά,  η μεταφορά προϊόντων γινόταν με μια μικρή καθυστέ-

ρηση αλλά δεν  καταστράφηκε το φυσικό περιβάλλον και έζησε μια ζωή γεμάτη με 

ανθρωπιά και μνήμες . Ο Θάνος έζησε μια γεμάτη ζωή σε μικρότερη μεγέθη και ο 

άλλος ήταν άδειος σε διαρκή μεγέθυνση !!! 

Εκείνη την στιγμή ακούστηκαν βήματα πάπιας που πάει για σάουνα , έτσι χαρακτή-

ριζε τα βήματα του γιού του ο παππούς. 

-Πατέρα άσε την κομματική καθοδήγηση του εγγονού και 

ελάτε να φάμε, αύριο φεύγει ο Πέτρος….( του είπε με ειρω-

νικό ύφος στην φωνή χωρίς να μπει μέσα).

-Ότι πείτε της μεταπολίτευσης χαμένη μικροαστική γενιά, 

του απάντησε ο παππούς.

Ο παππούς δεν ήταν ενάντια στην τεχνολογία, ούτε ενάντια 

στην οικονομική μεγέθυνση, αρκεί να υπηρετούσαν τον άν-

θρωπο την κοινωνία και όχι τα νούμερα…..

Ένοιωσε πολύ περήφανος  όταν έλαβε ένα μέσω ηλεκτρο-

νικού ταχυδρομείου στον προσωπικό του υπολογιστή ένα 

βίντεο  με την παρουσίαση της εργασίας του εγγονού του. 

-Αντί να αναπτύξω θεωρίες οικονομικής μεγέθυνσης θα σας 

πω μια ιστορία που έμαθα από τον παππού μου. … ήταν 

μια φορά δυο φίλοι που αγαπούσαν πολύ τα τρένα ….. εί-

ναι ευθύνη και επιλογή αν το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν θα 

στηρίζει την Αναζήτηση Ευτυχίας και Ποιότητας. Το δυνατό 

χειροκρότημα των φοιτητών και το βλέμμα επιδοκιμασίας 

του καθηγητή του ήταν ότι καλύτερο δώρο για τον παππού. 

Ετοιμαζόταν να δει τη δεύτερη ταινία του Αϊζενστάιν  «Θω-

ρηκτό Ποτέμκιν»…. Στην άδεια πολυθρόνα του εγγονού 

είχε βάλει ένα δίσκο με διπλό ελληνικό σκέτο… έσταξε δυο 

σταγόνες κονιάκ και ήταν έτοιμος να απολαύσει την ταινία 

του…



ΠΕΜΠΤΗ 20.01.11

1
1



Να αναλάβει  πρωτοβουλία ο Γενι-

κός γραμματέας της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου Πέτρος Τατούλης 

και συγκαλέσει έκτακτη Συνεδρία-

ση του Περιφερειακού Συμβουλί-

ου, προκειμένου να πάρει απόφα-

ση για τη διοργάνωση Ημερίδων 

Ενημέρωσης - Διαβούλευσης με 

τους αιρετούς της Αυτοδιοίκησης 

(περιφερειακούς, δημοτικούς και 

τοπικούς), με τους κοινωνικούς 

φορείς και τους πολίτες, αναφο-

ρικά με το ΠΕΣΔΑ., ζητούν αιρετοί 

δημοτικοί και περιφερειακοί σύμ-

βουλοι ανεξάρτητων, αριστερών 

και οικολογικών συνδυασμών, 

μεταξύ των οποίων και Δημοτικοί 

Σύμβουλοι του Δήμου Ναυπλιέων  

Γιάννης Γκιόλας και Βαγγέλης Βλα-

χάκης 

Βασικός εισηγητής στις εν λόγω 

Ημερίδες, σύμφωνα μα τους αι-

τούντες, θα πρέπει να είναι η 

εταιρεία που εκπόνησε τις μελέ-

τες στις οποίες στηρίχτηκε η δι-

αμόρφωση του ΠΕΣΔΑ, ενώ επί 

του θέματος θα πρέπει να ειση-

γηθούν και εκπρόσωποι φορέων 

που έχουν επεξεργαστεί συναφείς 

προτάσεις. Φορέας  διοργάνωσης 

των Ημερίδων υποστηρίζουν πως 

θα μπορούσε να είναι η ΕΕΤΑΑ Α.Ε. 

Είναι απαραίτητο όπως : α) Πραγ-

ματοποιηθούν πέντε Ημερίδες, 

μία στην έδρα κάθε μίας περιφε-

ρειακής ενότητας (πρώην νομού), 

β) Το χρονικό πλαίσιο υλοποίησής 

τους δεν θα πρέπει να ξεπεράσει 

το πρώτο δεκαήμερο Φεβρουαρί-

ου. 

Στις αρχές του προηγούμενου 

μήνα εγκρίθηκε το αναθεωρη-

μένο/επικαιροποιημένο ΠΕΣΔΑ 

Περιφέρειας Πελοποννήσου και 

ο χρόνος για την επίλυση του 

προβλήματος πιέζει ασφυκτικά. 

Οι αιτούντες αιρετοί υποστηρί-

ζουν ότι έχουν  «επίγνωση ότι η 

αποτελεσματική προς όφελος 

της κοινωνίας αντιμετώπισή του 

προϋποθέτει μεταξύ άλλων την 

ενημέρωση-ευαισθητοποίηση-

ενεργό συμμετοχή των δημοτών/

πολιτών. Χαρακτηριστικό της 

σπουδαιότητας αυτής της προϋ-

πόθεσης αποτελεί το γεγονός ότι 

στην εγκριτική απόφαση του εν 

λόγω ΠΕΣΔΑ υπογραμμίζεται ήδη 

εισαγωγικά «η ενεργός συμμετο-

χή των πολιτών και των φορέων 

τους» για την επίτευξη των στό-

χων του ΠΕΣΔΑ (βλ. σελ. 3 και 4). 

Σημειώνουμε ακόμη ότι το ΠΕΣΔΑ 

δεν περιλαμβάνει : α) Την επιλογή 

της μεθόδου επεξεργασίας/αξιο-

ποίησης του συνόλου των Αστι-

κών Στερεών Αποβλήτων (βλ. σελ. 

5 του ΠΕΣΔΑ), β) Τη χωροθέτηση 

των «Ολοκληρωμένων Εγκατα-

στάσεων Διαχείρισης Αποβλή-

των», γ) Τον τρόπο συμμετοχής 

των Δήμων. Πρόκειται για ζητήμα-

τα, τα οποία θεωρούμε ότι αποτε-

λούν αντικείμενα πολιτικών απο-

φάσεων των αρμοδίων φορέων, 

ήτοι της Περιφέρειας και των Δή-

μων, δηλ. των αρμοδίων οργάνων 

αυτών (ήτοι : του Περιφερειακού 

Συμβουλίου και των Δημοτικών 

Συμβουλίων) τα οποία ασφαλώς 

θα λάβουν υπόψη τους τα συμπε-

ράσματα των σχετικών μελετών».

Την αίτηση υπογράφουν οι: Άγγε-

λος Καμπύλης (Δημ. Σύμβουλος 

Δήμου Β. Κυνουρίας). Βασίλης 

Γιόκαρης (Δημ. Σύμβουλος Δήμου 

Τρίπολης). Νίκος Μάντης (Αντι-

δήμαρχος Δήμου Μεγαλόπολης). 

Κώστας Γεωργακόπουλος (Δημ. 

Σύμβουλος Δήμου Τρίπολης). 

Πέτρος Ζούνης (Πρόεδρος Δημ. 

Συμβουλίου Δήμου Γορτυνίας). 

Γιώργος Ψαρολόγος (Πρόεδρος 

Τοπ.Συμβουλίου Σαπουνακαίїκων 

Δήμου Ν.Κυνουρίας). Γιάννης Γκιό-

λας (Δημ. Σύμβουλος Δήμου Ναυ-

πλιέων). Βαγγέλης Βλαχάκης (Δημ. 

Σύμβουλος Δήμου Ναυπλιέων). 

Ανδρέας Ζάρρος (Δημ. Σύμβου-

λος Ξυλοκάστρου Ευρωστίνης). 

Χαράλαμπος Κασίμης (Δημ. Σύμ-

βουλος Δήμου Κορινθίων). Νίκος 

Λόης (Δημ. Σύμβουλος Λουτρακί-

ου-Αγίων Θεοδώρων). Ευάγγελος 

Χουσελάς (Αντιδήμαρχος Δήμου 

Σικυωνίων-Κιάτου). Σταμάτης 

Μπεχράκης (Δημ. Σύμβουλος 

Δήμου Καλαμάτας). Σπύρος Μω-

ρακέας (Δημ. Σύμβουλος Δήμου 

Καλαμάτας). Ελένη Πατσαρίνου 

(Τοπ. Σύμβουλος Δημ. Κοινότητας 

Καλαμάτας). Ανδρέας Δαριώτης 

(Δημ. Σύμβουλος Δήμου Πύλου-

Νέστορος). Γιώργος Χρονόπουλος 

(Δημ. Σύμβουλος Δήμου Πύλου-

Νέστορος). Παναγιώτα Παπα-

γιαννοπούλου ( Αντιπρόεδρος 

Δημ. Συμβουλίου Δήμου Ευρώ-

τα). Παναγιώτης Λυμπέρης (Δημ. 

Σύμβουλος Δήμου Ευρώτα). Δη-

μήτρης Γκουβούσης (Πρόεδρος 

Τοπ. Συμβουλίου Δημ. Κοινότητας 

Σκάλας). Λάμπρος Μπούκλης (Πε-

ριφερειακός Σύμβουλος Περιφ. 

Πελοποννήσου). Θανάσης Πετρά-

κος (Περιφερειακός Σύμβουλος 

Περιφ. Πελοποννήσου).

Οι Αυτοδιοικητικές και Οικολο-

γικές Κινήσεις καθώς και άλλοι 

Φορείς από την Περιφέρεια Πελο-

ποννήσου, μεταξύ των οποίων και 

αυτοί που υπέβαλλαν την Αίτηση, 

δραστηριοποιούνται ως ενεργοί 

πολίτες την τελευταία πενταετία, 

και έχουν, όπως υποστηρίζουν, 

επεξεργαστεί προτάσεις για το ξε-

πέρασμα της πολύχρονης κρίσης 

σκουπιδιών που μαστίζει τον τόπο 

μας.
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Λαϊκή συμμετοχή 

ή λαϊκή συνενοχή;
 

Γι’ αυτό στέκομαι πάντα  

απ’ τους άλλους απέναντι:  

για να βλέπουμε  

κι εκείνοι κι εγώ  

τα μοιραία μας λάθη  

Γεωργία Παπαδαρατσάκη, Αντικατοπτρισμός 

 

Τάξη και ηθική αποκατεστάθησαν πλήρως με τα 

αποτελέσματα της πρώτης Κυριακής των αυτοδιοικητικών 

εκλογών. Τάξη στο πολιτικό σύστημα (αφού οι αρχηγοί δεν 

αμφισβητήθηκαν) και στους δανειστές 

(αφού οι αγορές ανακουφίστηκαν). Ηθική 

στα στρατόπεδα ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. (αφού 

οι «προς απόδρασιν» συνετίστηκαν 

και ξαναμπήκαν στο μαντρί) και 

στους εν γένει παρανομούντες (αφού 

απεδόθησαν «λευκοί» στην κοινωνία επ’ 

ανταλλάγματι ψήφων ή χορηγιών).

ΟΛΑ  μοιάζουν όπως πριν, όπως θα 

‘πρεπε να ήταν. Ο Σγουρός ήρθε πρώτος, 

ο Κικίλιας διασώθηκε, ο Δημαράς έχασε 

την ευκαιρία, η Κρήτη πρασίνισε, η 

Κεντρική Μακεδονία βάφτηκε μπλε. Τα 

κυβερνητικά κόμματα (ξανα)κέρδισαν 

το δικό τους «κεκτημένο» εξουσίας (και παραλογισμού;) 

και τα αριστερά (;) κόμματα (ξανα)καλούν σε ενότητα (και 

αυτοκριτική;).

ΤΟ ‘χουμε (ξανα)επισημάνει. Η θεμελιώδης διαφοροποίηση 

σ’ αυτή τη χώρα δεν είναι αριστερός-δεξιός, αλλά εμείς κι 

εκείνοι.

* Εμείς με τις ιδεοληψίες μας, τις αγκυλώσεις μας, τις ιστορικές 

μας αναφορές (με συχνά ανιστόρητα συμπεράσματα), με τα 

πάθη και τα λάθη μας.

* Εμείς που νομίζουμε ότι τιμωρούμε το σύστημα απέχοντας 

από τις ψηφοφορίες, το κοινωνικό γίγνεσθαι, ακόμα και από 

τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων μας.

* Εμείς οι αφόρητα ρομαντικοί (να δεις που τα πράγματα θ’ 

αλλάξουν με τον...) και οι αγιάτρευτα ονειροπόλοι (ο Θεός 

της Ελλάδας δεν θα μας αφήσει να χαθούμε).

*  Εκείνοι με τα κομπιούτερ, τους χρηματιστηριακούς 

συμβούλους και τις διεθνείς διασυνδέσεις τους.

*  Εκείνοι με τη λογική του κέρδους, τη διαχειριστική 

προσέγγιση της διακυβέρνησης, την αναπαραγωγή της ελίτ 

των ισχυρών.

*  Εκείνοι που συναντιούνται με εμάς μόνο κάθε τέσσερα 

χρόνια, αφού αυτά που διεκδικούμε τα έχουν αποκτήσει 

από καιρό και αυτά που φοβόμαστε δεν τους αγγίζουν 

πουθενά.

Ζούμε στην ίδια χώρα αλλά σε «άλλους κόσμους».

Ζούμε στην ίδια πόλη αλλά σε «άλλες συνθήκες».

Ζούμε στο ίδιο καθεστώς αλλά με άλλες ευκαιρίες και 

ελευθερίες επιλογών.

ΠΟΛΛΟΙ από εμάς θέλουν να γίνουν σαν εκείνους.

Ουδείς από εκείνους θέλει να γίνει σαν κι εμάς.

ΑΝ έτσι έχουν τα πράγματα (κι οι άνθρωποι) τότε πρέπει να 

δώσουμε στη λαϊκή συμμετοχή το ουσιαστικό της νόημα. 

Να μην την αφήσουμε να εκφυλιστεί σε λαϊκή συνενοχή στα 

σχέδια εκείνων, αλλά να την κάνουμε λαϊκή δυναμική που 

θα εκφράζει και θα εκπροσωπεί εμάς.

ΥΓ. Αυτό δεν είναι μήνυμα (τηλεοπτικό) αλλά προμήνυμα 

(θυέλλης).

Έκτακτη συνεδρίαση του περιφερειακού συμβουλίου 

ζητούν οι ανεξάρτητοι αιρετοί για τα σκουπίδια

Πιέζουν τον Τατούλη

 για τα σκουπίδια
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Ο Δαγρές τρίζει τα δόντια στους εξαγωγείς 
Να διαπραγματεύονται τις τιμές των πορ-

τοκαλιών με τους εξαγωγείς καλούνται 

οι παραγωγοί της Αργολίδας από την 

Κοινοπραξία Αγροτικών Συνεταιριστικών 

Οργανώσεων «ΔΑΝΑΟΣ».

Ο πρόεδρος της ΚΑΣΟΑ Δημήτρης Δα-

γρές με ανακοίνωσή του υπογραμμίζει 

ότι τις τελευταίες ημέρες οι τιμές των 

πορτοκαλιών έχουν ανοδική πορεία, ενώ 

επισημαίνεται ότι οι παραγωγοί στην δια-

πραγμάτευση με τους εξαγωγείς πορτο-

καλιών για την πώληση των προιόντων 

τους να έχουν σαν ελάχιστη τιμή 0,18 

ευρώ ανά κιλό και έως 20% επιστρεφόμε-

να προς χυμοποίηση. Έτσι θα καθαρίσει 

η αγορά από τα σκάρτα πορτοκάλια που 

κυκλοφορούν στο εξωτερικό.

Επίσης για την συλλογή των πορτοακα-

λιών προτείνεται η κοπή ανάλογα με το 

μέγεθος των φρούτων να κυμαίνεται από 

0,030 έως 0,033 ευρώ ανά κιλό.

 Κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευ-

σης της ΚΑΣΟΑ «Δαναός» οι κρατήσεις 

προς τους παραγωγούς μέλη της μειώ-

θηκαν κατά 50% για τα πορτοκάλια προς 

εξαγωγή και είναι μηδενικές για τα πορ-

τοκάλια προς χυμοποίηση.

Τα πορτοκάλια παραμένουν στα δέντρα ενώ υπάρχει και ο κίνδυνος παγετού

Άκαρπες οι προσπάθειες της εβδομάδας
Με αποκλεισμό των περιφερει-

ακών υπηρεσιών του ΕΛΓΑ και 

ΟΓΑ στην Τρίπολη σήμερα και 

συμμετοχή στην Παμπελοπον-

νησιακή συγκέντρωση στην 

πλατεία Αγίου Πέτρου στο Άρ-

γος αύριο, αντιδρά η Παναγρο-

τική Αγωνιστική Συσπείρωση, 

για την αγροτική πολιτική της 

κυβέρνησης.

Ως αιτήματα προβάλλονται η 

διαγραφή των χρεών στους 

μικρούς και μεσαίους γεωρ-

γοκτηνοτρόφους, την πλήρη 

κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα 

αγροτικά εφόδια και την πλήρη 

ασφαλιστική κάλυψη της αγρο-

τικής παραγωγής και του κεφα-

λαίου από τον ΕΛΓΑ.

Σε σύσκεψη στην Τρίπολη, ο 

Γιώργος Γκικόπουλος μέλος του 

Πανελλαδικού Συντονιστικού 

Κινήματος της ΠΑΣΥ επέκρινε 

με δριμύτητα την κυβέρνηση 

για την αγροτική πολιτική της: 

«Με το καλημέρα του 2011 

έχουμε αύξηση στο αγροτικό 

ρεύμα, αλλά και στο Φ.Π.Α. για 

να μαζέψει η κυβέρνηση 32 

δισ. ευρώ αυτή τη χρονιά από 

τη λαϊκή κατανάλωση. Αύξηση 

από 3 στα 5 ευρώ στα νοσοκο-

μεία και μεγαλύτερες περικοπές 

στην ιατροφαρμακευτική περί-

θαλψη των λαϊκών στρωμάτων, 

αύξηση των εισιτηρίων στις συ-

γκοινωνίες», είπε.

Πρόσθεσε πως «είναι μονόδρο-

μος η οργάνωση της πάλης των 

μικρομεσαίων αγροτών ως άμε-

ση αγωνιστική αντίδραση στη 

νέα σφοδρή επίθεση της κυβέρ-

νησης εναντίον της αγροτιάς».

Εντωμεταξύ, σε σύσκεψη που 

πραγματοποιήθηκε στα γρα-

φεία της Περιφέρειας Πελο-

ποννήσου στην Τρίπολη, έγινε 

συναντήθηκε ο Περιφερειάρχης 

Πέτρος Τατούλης με εξαγωγείς 

εσπεριδοειδών από την Αργολί-

δα και τη Λακωνία. Οι εξαγωγείς 

εξέθεσαν στον Περιφερειάρχη 

τα προβλήματα που αντιμετωπί-

ζουν, υπέβαλαν συγκεκριμένες 

προτάσεις, όπως την οργάνω-

ση έκθεσης στο εξωτερικό, για 

την προώθηση του προϊόντος 

και ενέργειες για να κερδηθούν 

ξανά οι αγορές των χωρών της 

Μαύρης θάλασσας, και ζήτησαν 

την ενεργοποίηση και τη στήρι-

ξη της Περιφέρειας.

Άκαρπη εντωμεταξύ ήταν η συ-

νάντηση που είχαν οι πορτοκα-

λοπαραγωγοί της Αργολίδας, 

με τον υφυπουργό Γ. Κουτσού-

κο την προηγούμενη Πέμπτη. 

Στον υφυπουργό αναλύθηκε το  

πρόβλημα διάθεσης του προϊ-

όντος και οι χαμηλές τιμές, ενώ 

ζητήθηκε η ενεργοποίηση του 

προγράμματος «de minimis» 

για οικονομική ενίσχυση. Το «de 

minimis» στηρίζει από εθνικούς 

πόρους, με την άδεια της Ε.Ε., 

κλάδους που βρίσκονται σε 

εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση. 

Ο υφυπουργός είπε ότι θα μετα-

φέρει τα αιτήματα στον υπουρ-

γό, αλλά θεώρησε πολιτικά ανέ-

φικτη και οικονομικά δύσκολη 

την ικανοποίηση του αιτήματος. 

Ενδιαφέρον πάντως έδειξε για 

το θέμα των ελέγχων στις παρά-

νομες εξαγωγές ασυσκεύαστου 

πορτοκαλιού και ξεκαθάρισε ότι 

τις αμέσως επόμενες ημέρες θα 

καταβληθούν οι εκκρεμότητες 

του 2009 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.

Με δηλώσεις του εξάλλου ο 

επικεφαλής του περιφερειακού 

συνδυασμού «Αγωνιστική Συ-

νεργασία Πελοποννήσου» Θα-

νάσης Πετράκος κατήγγειλε τις 

εξευτελιστικές τιμές που παίρ-

νουν οι παραγωγοί, την έλλειψη 

των ελεγκτικών μηχανισμών και 

την εφαρμογή των εναρμονι-

σμένων πρακτικών από τους βι-

ομηχάνους χυμών εις βάρος των 

παραγωγών.

Υπογραμμίζει ο κος Πετράκος: 

«Είμαστε αλληλέγγυοι σε όλα 

τα αιτήματα των εσπεριδοκαλ-

λιεργητών της Αργολίδας και 

της Λακωνίας αλλά και όλης 

της Πελοποννήσου και ζητά-

με να ληφθούν άμεσα μέτρα 

προς όλες τις κατευθύνσεις 

ώστε να ενισχυθεί το εισόδημα 

των παραγωγών. Επιβάλλεται 

να ενταθούν οι έλεγχοι στους 

βιομηχάνους χυμών για τις τι-

μές που προσφέρουν στους 

παραγωγούς και οι έλεγχοι 

στους τόπους παραγωγής και 

στους συνοριακούς σταθμούς. 

Ήδη είναι πολύ αργά, η παρα-

γωγή έχει υποβαθμιστεί λόγω 

των καιρικών συνθηκών και οι 

εσπεριδοκαλλιεργητές είναι σε 

απόγνωση γιατί δεν μπορούν να 

επιβιώσουν με τις τιμές που έχει 

το προϊόν. Τώρα λοιπόν μέτρα 

και όχι ατέρμονες συζητήσεις».
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Ημερίδα Φιλολόγων
Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αργολί-

δας διοργανώνει ημερίδα με θέμα 

την Εφηβική  Λογοτεχνία το Σάβ-

βατο στις 7.00 μ.μ.  στην αίθουσα 

του Βουλευτικού στο Ναύπλιο.

Ομιλητές θα είναι οι: Άντα Κατσίκη  

–  Γκίβαλου, καθηγήτρια Πανεπι-

στημίου Αθηνών, Σοφία Παρά-

σχου – Χατζηδημητρίου, σχολική 

σύμβουλος, συγγραφέας

Και Γιώργος Περαντωνάκης, φιλό-

λογος,  κριτικός λογοτεχνίας.

Πίτα νεφροπαθών
Ο Σύλλογος Νεφροπαθών και 

Συμπαραστατών Αργολίδας την 

Κυριακή, θα πραγματοποιήσει 

εκδήλωση για την κοπή της Πρω-

τοχρονιάτικης πίτας στην αίθουσα 

εκδηλώσεων του Συλλόγου Αργεί-

ων «Ο Δαναός». 

Πίτα «Παλαμήδη»
Την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του 

κόβει ο Προοδευτικός Σύλλογος 

Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης» την Κυ-

ριακή στις 7.30μμ, στο ξενοδοχείο 

«Μεγάλη Βρετανία».

Δωρεάν τεστ Παπ 

στο Άργος
Μέχρι την ερχόμενη Δευτέρα 31 

Ιανουαρίου, στο νοσοκομείο του 

Άργους, θα διενεργείται δωρεάν, 

χωρίς ραντεβού, Test Παπανικο-

λάου για όλες τις γυναίκες από τις 

8:00 π.μ. έως 14:00 μ.μ. και από 

17:00 μ.μ. έως 20:00 το βράδυ. 

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους 

συμμετέχει στην Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα Πρόληψης του Καρκί-

νου της Μήτρας και πραγματοποι-

εί τις δωρεάν εξετάσεις.

Για περισσότερες πληροφορίες ως 

προς την απαιτούμενη προετοι-

μασία παρακαλούνται οι ενδιαφε-

ρόμενες μπορούν να τηλεφωνούν 

στο τηλέφωνο 2751064340.

Στο Γ.Ν. Άργους λειτουργεί 

εξάλου, Κέντρο Οικογενειακού 

Προγραμματισμού, το οποίο 

συνεχίζει την προσπάθεια πρό-

ληψης του καρκίνου της μήτρας. 

Έτσι δύο φορές την εβδομάδα, 

Τρίτη και Παρασκευή θα διενερ-

γείται έλεγχος κατόπιν ραντεβού 

(2751064340).

Ομιλία Μανινή 

και βραβεύσεις

Tην Κυριακή στις 7 το απόγευμα, στο Πνευματικό Κέντρο 

Νέας Κίου, θα μιλήσει ο πρ. δήμαρχος Γιώργος Μανινής  με 

θέμα:«Η παιδεία ως συνιστώσα του πολιτισμού». Την εκδή-

λωση θα πλαισιώσει με σύγχρονα τραγούδια, ένα τμήμα του 

Μουσικού Σχολείου Άργους.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης που διοργανώνει το Εκκλησια-

στικό  Συμβούλιο Θεομάνας, θα πραγματοποιηθεί η καθιε-

ρωμένη εκδήλωση βράβευσης των αριστούχων μαθητών 

του Δημοτικού Σχολείου και του Γυμνασίου, καθώς και των 

επιτυχόντων στα ΑΕΙ και ΤΕΙ. Φέτος η βράβευση περιλαμβά-

νει εκτός από τους μαθητές της Νέας Κίου και τους μαθητές 

των Δημοτικών Σχολείων Μύλων, Κιβερίου και Σκαφιδακίου 

καθώς και τους επιτυχόντες στα ΑΕΙ και ΤΕΙ του πρώην Δή-

μου Λέρνας.

Drift Show στο Memis

Θα καούν τα λάστιχα την Κυριακή στο Drift Show που οργανώνεται στο Memis Club 

στην παραλιακή Ναυπλίου – Νέας Κίου. Το Drift Show θα ξεκινήσει στις 11.30 το 

πρωί. Η διοργάνωση γίνεται από το Racing Club Start Line.

Το drift show είναι ένα κανονικό άθλημα στο εξωτερικό όπου οι οδηγοί των αυτο-

κινήτων επιδίδονται σε εκπληκτικά γλιστρήματα του πίσω μέρους του αυτοκινήτου 

σε κλειστές πίστες καρτ ή parking. Γνωστά είναι εξάλλου και τα έργα που έχουν κυ-

κλοφορήσει όπως και τα αντίστοιχα παιχνίδια για το σπίτι σε ακριβές κονσόλες. Στη 

χώρα μας τα τελευταία χρόνια έχει ανέβει πολύ ο θεσμός και σε πολλά σημεία της 

Ελλάδας πραγματοποιούνται τέτοιοι αγώνες με φτιαγμένα αυτοκίνητα.

Βραβεία Λεούση στον Δαναό

Ο Σύλλογος Αργείων «Ο Δαναός» οργανώνει την Κυριακή στις 6.30 μμ, εκδή-

λωση με θέμα τα βραβεία με την ονομασία «Βραβεία Ανδρέας Λεούσης», στη 

μνήμη του ιατρού Α.Λεούση , πατέρα του χορηγού της εκδήλωσης Γεωργίου 

Λεούση.              

Τα βραβεία αυτά είναι χρηματικά και τιμητικά και αφορούν τους τρείς πρώτους 

κατά σειρά βαθμολογίας εισαχθέντες στις Ιατρικές Σχολές Ελληνικών Πανεπι-

στημίων, από τα Λύκεια της περιοχής του Άργους.

Τα βραβεία θα δοθούν στους παρακάτω: Κάκο Χρήστο του Ιωσήφ, απόφοιτο 

του 2ου Λυκείου ΄Αργους, επιτυχόντα με αριθμό μορίων 19.817 στην Ιατρική 

Σχολή Πάτρας.

Ρέμπελου Μαρία του Γεωργίου, απόφοιτο του 1ου Λυκείου Άργους, επιτυχού-

σα με αριθμό μορίων 19.731 στην Στρατιωτική Ιατρική Σχολή Θεσσαλονίκης, 

Δήμα Δανάη του Ιωάννη, απόφοιτο του Ιδιωτικού Λυκείου Άργους «Νέο Σχο-

λείο», επιτυχούσα με αριθμό μορίων 19.595 στην Ιατρική Σχολή  Αθηνών.

Στην εκδήλωση θα μιλήσει η ιατρός - καρδιολόγος Ελένη Παναγιωτοπούλου, 

με θέμα: «Εξελίξεις και προοπτικές στην Καρδιολογία».

Εκλογές στον 

σκακιστικό

Νέο διοιοκητικό συμβούλιο προ-

έκυψε στον Σκακιστικό Σύλλογο 

Ναυπλίου « Ο Άγιος Νεκτάριος». 

Πρόεδρος εξελέγει ο Ραφαήλ Βου-

γιούκας, αντιπρόεδρος ο Στέλιος 

Καρανάσιος, Γ. Γραμματέας η Μα-

γδαληνή Κατσίλα, Αναπλ. Γ. Γραμ-

ματέας η Ασπασία Γεωργοπούλου, 

Υπεύθυνη Τύπου η Φωτεινή Πρού-

τζου, Ταμίας ο Βασίλης Βλιογιάρης,  

και Σύμβουλος ο Αργύρης Δεωνάς.

Στην εξελεγκτική επιτροπή εξελέ-

γησαν οι Γιώργος Ντόκος, Ανδρέας 

Γεραμάνης και Βασίλης Μπιμπίκος.



Ο Λεονάρδος μίλησε 

για Αλτζαιμερ

Επιτυχημένη 

ήταν η εκδήλωση 

του προοδευτι-

κού συλλόγου 

Ναυπλίου «Ο 

Δαναός» που 

πραγματοποιή-

θηκε την προη-

γούμενη Κυριακή 

με ομιλητή τον 

γιατρό Αθανάσιο 

Λεονάρδο και 

θέμα την ασθέ-

νεια Αλτζάιμερ. Ο 

γιατρός ανα-

φέρθηκε στην 

πρόληψη αλλά 

και στην εξέλιξη 

της ασθένειας.

O νευρολόγος κ. Αθανάσιος Βλ. Λεονάρδος είναι απόφοιτος 

της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στην οποία 

εισήχθη το 1987 μετά την ολοκλήρωση των εγκυκλίων 

σπουδών του στο Άργος.

Ειδικεύθηκε στη Νευρολογία στην Πανεπιστημιακή Κλινι-

κή του Αιγινητείου Νοσοκομείου. Μετά την απόκτηση του 

τίτλου της ειδικότητας της Νευρολογίας το 2004, εξελέγη 

Επιστημονικός Συνεργάτης της Νευρολογικής Κλινικής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, με κλινικές και εκπαιδευτικές αρμο-

διότητες. Τη διετία 2005-2006 μετεκπαιδεύτηκε ως υπότρο-

φος ερευνητής (research fellow) στο Κέντρο για τη Νόσο 

Parkinson του Πανεπιστημίου Columbia της Νέας Υόρκης.

Τον Ιανουάριο του 2006, μετά από εισήγηση του Καθηγη-

τή Stanley Fahn, εξελέγη τακτικό μέλος της Αμερικανικής 

Ακαδημίας Νευρολογίας (ΑΑΝ). Την ίδια χρονιά εξελέγη 

τακτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Νευρολογικής  Εταιρείας 

(ΕNS) και της Παγκόσμιας Εταιρείας Κινητικών Διαταραχών 

(MDS). Το πρώτο εξάμηνο του 2007 μετεκπαιδεύτηκε στην 

Υπερηχοτομογραφία του Εγκεφαλικού Παρεγχύματος (TCS) 

στα Πανεπιστήμια του Rostock και του Tübingen της Γερμα-

νίας. Τον Ιούλιο του 2008 εξελέγη Ειδικός Συνεργάτης στις 

Κινητικές Διαταραχές της Νευροχειρουργικής Κλινικής του 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Θεραπευτήριο Ευαγγελισμός). Από 

τον Αύγουστο του 2009 συμμετέχει ως εμπειρογνώμων νευ-

ρολόγος (consultant neurologist) στο πιλοτικό πρόγραμμα 

εμφύτευσης οκταπολικών ηλεκτροδίων για την αντιμετώπι-

ση της Δυστονίας.

Είναι συγγραφέας επιστημονικών εργασιών που έχουν 

δημοσιευθεί σε ελληνικά και ξενόγλωσσα ιατρικά περιοδικά 

καθώς και κεφαλαίων σε ελληνικά και ξενόγλωσσα ιατρικά 

εγχειρίδια. Έχει συμμετάσχει ως προσκεκλημένος ομιλητής 

σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά συνέδρια. Είναι υπο-

ψήφιος Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών με αντικείμενο τις διαταραχές νόησης και συμπερι-

φοράς στον Ιδιοπαθή Τρόμο.

Είναι έγγαμος, πατέρας μίας κόρης και ζει στην Αθήνα.
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Οι Archive είναι μία μπά-

ντα ιδιαίτερη για πολλούς 

και διάφορους λόγους. 

Η έως τώρα πορεία τους 

έχει αναδείξει άλμπουμ 

με πολύ μεγάλες προοπτι-

κές, άλμπουμ δουλεμένα 

σκληρά και φροντισμένα 

με τον καλύτερο τρόπο. 

Σήμερα, εγώ, ξεχώρισα το 

Lights για να σας το πα-

ρουσιάσω και φυσικά να 

σας το προτείνω ανεπιφύλακτα.

Είναι η δυναμική του δίσκου τέτοια που τον κάνει, έστω και 

με μικρή διαφορά από τους υπόλοιπους, να ξεχωρίζει. Βρί-

σκει κανείς στον αέρα του μια φορτισμένη ατμόσφαιρα γε-

μάτη από συναισθήματα και παρορμήσεις. Η μουσική του, 

εμποτισμένη από στοιχεία πότε ηλεκτρονικά και πότε αναλο-

γικά ταλαντεύεται ανάμεσα στο χθες το σήμερα και το αύριο 

με τον καλύτερο τρόπο.  

Η εναλλαγή, δε, από κομμάτια σκληρά, κιθαρηστικά και δυ-

ναμικά όπως τα Sane και System, σε κομμάτια με υφή βελού-

δινη από εκείνα που σε ταξιδεύουν στο δικό τους τοπίο όταν 

κλείνεις τα μάτια όπως τα lights και I will fade, είναι κάτι που 

όχι μόνο χαρακτηρίζει το συγκρότημα αυτό, αλλά εξηγεί και 

τον λόγο της μεγάλης τους απήχησης στον κόσμο. 

Με τους Archive, το σίγουρο είναι, πως δεν πρόκειται να βα-

ρεθείτε. Αντιθέτως θα βρείτε στη μουσική τους στοιχεία που 

θα σας κερδίσουν σε διαφορετικές μάλιστα στιγμές σας.

Γράφει ο συγγραφέας 

Θοδωρής Καραγεωργίου

www.karageorgiou.blogspot.com

Archive

Lights

Έτος παραγ. 2006  

Κατηγορία: Alternative rock

ΜΟΥΣΙΚΗ

Οργανώνει 

εθελοντές 

ο Καμιζής 

Έμφαση στην προώθηση της εθελο-

ντικής δράσης στον Δήμο Ερμιονίδας 

δίνει ο δήμαρχος Δημήτης Καμιζής.

Την Κυριακή στις 11 το πρωί στην 

αίθουσα τελετών του Ενιαίου Λυκείου 

Κρανιδίου έχουν κληθεί όσοι δημότες 

επιθυμούν να συμβάλουν στην ανασυ-

γκρότηση του κινήματος εθελοντισμού 

στα γεωγραφικά και διοικητικά όρια 

του νέου δήμου.

Στόχος της συνάντησης – συζήτησης, 

όπως δήλωσε ο δήμαρχος Δημήτρης 

Καμιζής είναι «η προαγωγή και προ-

ώθηση δράσεων εθελοντισμού και η 

ευαισθητοποιήση των δημοτών για 

την συμμετοχή τους σε δράσεις εθελο-

ντισμού σε θέματα περιβάλλοντος και 

έκτακτων αναγκών, κοινωνικής πρόνοι-

ας και υγείας, νέας γενιάς, πολιτισμού 

και αθλητισμού. Επίσης ενεργοποίηση 

και συγκρότηση ομάδων εθελοντών 

και εθελοντριών, ώστε να βρίσκονται 

σε διαρκή ετοιμότητα για επικουρική 

δραστηριοποιήση προς τις υπηρεσίες 

του Δήμου, όπου υπάρχει ανάγκη».



Την περασμένη Κυριακή πραγματοποιή-

θηκε στο εργατικό κέντρο της Τρίπολης 

η συνέλευση της Κίνησης Συντονισμού 

Πολιτών για την Πελοπόννησο στην οποία 

πήραν μέρος άτομα απ` όλη την περιφέ-

ρεια καθώς και εκπρόσωποι φορέων, όπως 

το τα Εργατικά Κέντρα Αρκαδίας, Καλαμά-

τας, Λουτρακίου, ο Δήμαρχος Νεμέας, η 

Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου, η 

Αριστερή Αντικαπιταλιστική Παρέμβαση 

στο Μωριά, το Δίκτυο Ενεργών Πολιτών 

Καλαμάτας, η Μαντινειακή Συμπολιτεία, 

η Κίνηση Συντονισμού Πολιτών Πελοπον-

νήσου, η Ανοικτή Συνέλευση Καλαμάτας, 

η Εναλλακτική Κοινότητα Τρίπολης, η Πα-

ρέμβαση Πολιτών Σπάρτης, ο Εμποροε-

παγγελματικός Σύλλογος Καστορίου, το 

Σωματείο Ορυχείων - Σταθμών ΔΕΗ Μεγα-

λόπολης, ο «Σύνδεσμος Ιδιοκτητών Εκμε-

ταλλευτών Φορτηγών Δ.Χ Αρκαδίας, κ.λπ. 

όπως επίσης και εκπρόσωποι του Πανελ-

λαδικού Συντονιστικού κατά των διοδίων 

μαζί με Νομικούς, οι οποίοι αναφέρθηκαν 

στο νομικό μέρος των κινητοποιήσεων και 

στον τρόπο αντιμετώπισης της ποινικοποί-

ησης των αγώνων. 

Στη συζήτηση έγινε φανερή η ανάγκη 

ύπαρξης μιας κίνησης πολιτών που θα 

συμβάλει στη δημιουργία ενός κοινωνικού 

ρεύματος αλληλεγγύης και αντίστασης. Οι 

δραματικές αλλαγές στην χώρα και την 

περιφέρειας δε μπορούν να αντιμετωπι-

στούν αν οι πολίτες δεν οργανωθούν και 

δράσουν συλλογικά.

Η συνύπαρξη διαφόρων προσωπικοτή-

των τους τελευταίους μήνες στην Κίνηση 

Συντονισμού Πολιτών για την Πελοπόννη-

σο ήταν μια θετική εμπειρία που ανέδειξε 

ανάγκη και δυνατότητες μιας τέτοιας κίνη-

σης, η οποία δεν πρόκειται να περιοριστεί 

μόνο στον αγώνα κατά των διοδίων, αλλά 

και κατά της αύξησης των εισιτηρίων των 

ΜΜΜ κ.λπ.

Παρά τα όσα θετικά προκλήθηκαν απ` 

αυτή την συνάντηση, έγιναν εμφανείς οι 

αδυναμίες των ελληνικών κινημάτων να 

αποφύγουν τους ηγεμονισμούς. Έτσι στην 

Τρίπολη εμφανίστηκαν δύο συντονιστικά 

κατά των διοδίων, πάρ` όλο που οι θέσεις 

τους ήταν ταυτόσημες σε όλες τις διεκδι-

κήσεις. Ένα προερχόμενο από άτομα της 

περιφέρειας Πελοποννήσου και ένα από 

Αθηναίους, που επέμεναν πως θα πρέπει 

να μείνουν «έξω» από τις κινήσεις πολιτών, 

οργανωμένοι φορείς και να συμμετέχουν 

μόνο άτομα. Από πλευράς των διοργα-

νωτών τις εκδήλωσης καταβλήθηκε προ-

σπάθεια συγκερασμού των δύο συντονι-

στικών χωρίς ωστόσο να υπάρξει θετικό 

αποτέλεσμα.

Παρά την ύπαρξη αυτού του σκοπέλου 

κλήθηκαν οι πολίτες να στηρίξουν με ιδέες 

–προτάσεις –σκέψεις τις κινητοποιήσεις, 

να πάρουν μέρος στις παρεμβάσεις και να 

συμμετέχουν σε «Κοινή Δράση». 

Τέλος, αποφασίστηκε να προχωρήσουν 

οι πολίτες σε συνελεύσεις για συγκρότη-

ση της «Κοινής Δράσης» ανά νομό καθώς 

και σε ένα άμεσο πρόγραμμα δράσης με 

υπευθυνότητα των τοπικών κινήσεων και 

σε συνεργασία με το συντονιστικό. Θα 

πρέπει ακόμα να διασαφηνιστεί ο ρόλος 

του συντονιστικού καθώς η συμμετοχή σε 

αυτό διαρκώς των ίδιων προσώπων θα το 

μετατρέψει σε κονκλάβιο.

Που αποσκοπούν οι κινήσεις πολιτών

Η πολιτική πραγματικότητα είναι τόσο ωμή 

που από μόνη της διαμορφώνει το πολιτι-

κό πλαίσιο μιας κίνησης πολιτών. Δεν θα 

είχε μεγάλη αξία η απαρίθμηση αιτημά-

των και θέσεων. Υπερασπίζονται βασικά 

δικαιώματα, με ζωή δεκαετιών και αιώνων, 

που καταργούνται. Το δικαίωμα όλων των 

πολιτών σε ανθρώπινη και αξιοπρεπή ερ-

γασία με δικαιώματα. Το τύποις υπαρκτό 

αλλά πολλάκις καταπατημένο, δικαίωμα 

σε δωρεάν και καλής ποιότητας υγεία και 

παιδεία. Αρνούνται την εισβολή ιδιωτών 

σε μια σειρά τομείς (σκουπίδια, νερό, δρό-

μοι, δημόσιες επιχειρήσεις, παραλίες, δη-

μόσια γη) που αποτελούν δημόσια και κοι-

νωνικά αγαθά, γιατί αυξάνουν το κόστος 

υπηρεσιών, χάνεται ο κοινωνικός τους 

χαρακτήρας, επιλέγονται όχι οι καλύτερες 

για το λαό και τον τόπο αλλά οι πιο κερδο-

φόρες για τις εταιρίες λύσεις, υποβαθμίζο-

νται οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις. Είναι 

ενάντια στις συνεχείς αυξήσεις στο κόστος 

ζωής (ΦΠΑ, πετρέλαιο, ΔΕΗ, ακρίβεια, διό-

δια, εισιτήριο στα νοσοκομεία) που συνο-

δευόμενες από τη συμπίεση των μισθών 

και την ανεργία οδηγούν στην φτώχεια 

μεγάλο κομμάτι της κοινωνίας. Ειδικά μετά 

την εφαρμογή του Καλλικράτη, οι πολίτες 

θα κληθούν να επωμιστούν το κόστος της 

ελλιπούς χρηματοδότησης των φορτω-

μένων με επιπλέον αρμοδιότητες ΟΤΑ σε 

συνθήκες εξαφάνισης κάθε είδους τοπικής 

δημοκρατίας.

Στις σημερινές συνθήκες της επιτήρησης 

από Ε.Ε.-ΔΝΤ και μαζικού εκβιασμού-

εκφοβισμού των πολιτών, μέσω του υψη-

λού δημόσιου χρέους, επιχειρείται να γίνει 

αδιαμαρτύρητα αποδεκτό ένα πρωτόγνω-

ρο χτύπημα στα δικαιώματά μας και το 

ξεπούλημα της χώρας. Όμως η επιβίωση 

της κοινωνίας, η δημόσια περιουσία, η 

δημοκρατία και η λαϊκή κυριαρχία είναι 

πιο πάνω από την κερδοσκοπία των δα-

νειστών μας, από τους οικονομικούς τους 

δείκτες, από τα μνημόνια που συντάσσουν 

υπάλληλοι της ΕΕ και του ΔΝΤ και πρωτο-

κολλά στην ελληνική βουλή η κυβέρνηση. 

Δηλώνουν πως δεν θα πληρώσουν μια 

κρίση που δεν δημιούργησαν και από την 

οποία κάποιοι συνεχίζουν να κερδίζουν. 

«Δεν τα φάγαμε μαζί, δεν χρωστάμε, δεν 

πληρώνουμε».

Για να επιτευχθούν οι στόχοι αυτοί μπο-

ρούν να αξιοποιηθούν όλα τα μέσα, όπως 

θεσμικά, ανακοινώσεις, καταγγελίες κ.λπ. 

Αυτό όμως που έχει τη μεγαλύτερη αξία 

και αποτελεσματικότητα είναι η συμμετο-

χή και η κινητοποίηση των ίδιων των πο-

λιτών. 

«Ας πάψουμε πια να αφήνουμε τις ζωές 

μας και το μέλλον μας στα χέρια «επαγ-

γελματιών» της πολιτικής. Με την Κίνηση... 

ενώνουμε τις δυνάμεις μας, σπάμε τον 

φόβο, γινόμαστε πιο αισιόδοξοι. Συζητά-

με, αποφασίζουμε, οργανωνόμαστε. Όσο 

περισσότεροι είμαστε τόσο περισσότερα 

μπορούμε να πετύχουμε. Αγωνιζόμαστε 

κι εμείς (όπως και χιλιάδες πολίτες σε ολό-

κληρη την χώρα) για ένα κοινωνικό ρεύμα 

αντίστασης στην κοινωνική χρεοκοπία και 

εξαθλίωση. Για ένα κοινωνικό ρεύμα που 

θα σαρώσει το πολιτικό κατεστημένο, το 

διεφθαρμένο και χρεοκοπημένο πολιτικό 

σύστημα και θα οδηγήσει σε μια μεγάλη 

κοινωνική και πολιτική αλλαγή προς όφε-

λος του λαού. Για τη ζωή που μας αξίζει, 

για τα παιδιά μας και το μέλλον μας» το-

νίζει μεταξύ άλλων το συντονιστικό των 

κινήσεων.

Την επαναδιαπραγμάτευση των συμβάσε-

ων που οδηγούν στην συνεχή αύξηση των 

διοδίων στην Πελοπόννησο ζήτησε την 

περασμένη Τρίτη ο Περιφερειάρχης Πελο-

ποννήσου, Πέτρος Τατούλης με επιστολή 

παρέμβαση στους Υπουργούς από τους 

αρμόδιους υπουργούς τονίζοντας μεταξύ 

άλλων:

«Ζητώ άμεσα την παρέμβαση σας προ-

κειμένου να καταστεί δυνατή η επαναδι-

απραγμάτευση των επίμαχων συμβάσε-

ων, όπως άλλωστε προβλέπεται ρητά και 

στην νομοθετική ρύθμιση. Σε διαφορετική 

περίπτωση, οι Πελοποννήσιοι πολίτες δεν 

θα μπορέσουν να σηκώσουν το βάρος των 

αυξήσεων, οι οποίες παράλληλα θα αποτε-

λούν ανάχωμα στην αναπτυξιακή προο-

πτική της περιφέρειας μας».
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Οργανώνονται οι πολίτες κατά των διοδίων, των αυξήσεων και των μέτρων λιτότητας

«Δεν τα φάγαμε μαζί, δεν χρωστάμε, 

δεν πληρώνουμε»
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Επιμένουν για εκλογικά 

κέντρα στο ΕΒΕΑ
Τα πειρατικά 

διώχνουν τους ταξιτζήδες
Δεν είναι μόνο η οικονομική κρίση, που καθη-

λώνει τα ΤΑΞΙ στις πιάτσες, έρχονται και οι πει-

ρατές να αφαιμάξουν ότι απέμεινε από τους 

επαγγελματίες του κλάδου, αφήνοντάς τους 

χωρίς δουλειά.

Ιδιοκτήτες ταξί επισημαίνουν ότι τον τελευταίο 

χρόνο παρατηρείται στην ευρύτερη περιοχή 

του Άργους εκτεταμένη υποκλοπή του μεταφο-

ρικού έργου των ΕΔΧ αυτοκινήτων τους, κυρίως 

από αλλοδαπά επιβατικά αυτοκίνητα, συνήθως 

5 ως 12 θέσεων, τα οποία, όπως καταγγέλλουν, 

παράνομα εκτελούν επιβατικές μεταφορές ένα-

ντι κομίστρου.

Με αφορμή την καταγγελία των ιδιοκτητών 

ΤΑΧΙ ο βουλευτής της ΝΔ Γιάννης Ανδριανός κα-

τέθεσε στη Βουλή Αναφορά προς τους Υπουρ-

γούς Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Δ. 

Ρέππα, Οικονομικών Γ. Παπακωνσταντίνου και 

Προστασίας του Πολίτη κ. Χ. Παπουτσή, τονίζο-

ντας: «Ως εκ τούτου, σας επισημαίνω το μεγάλο 

πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και έρχεται 

να προστεθεί στη σημαντική μείωση της επιβα-

τικής κίνησης λόγω της συγκυρίας, της μεγάλης 

αύξησης της τιμής των καυσίμων, του κόστους 

συντήρησης των αυτοκινήτων αλλά και των 

φορολογικών βαρών που έχουν να αντιμετω-

πίσουν οι επαγγελματίες του συγκεκριμένου 

τομέα, από την παράνομη λειτουργία ως ταξί 

των ως άνω οχημάτων και σας καλώ να λάβετε 

άμεσα τα προσήκοντα μέτρα για την αποτελε-

σματική αντιμετώπιση του ζητήματος».ñ

Αλλαγή συμβουλίου 

στους εστιάτορες
Αλλαγή σκυτάλης στο Διοικητικό Συμβούλιο 

του Σωματείου Επιχειρήσεων Υγειονομικού Εν-

διαφέροντος «Τ`Ανάπλι». 

Μετά από τις αρχαιρεσίες που πραγματοποι-

ήθηκαν εξελέγει πρόεδρος ο Δημήτρης Μπα-

κρυσιώρης, αντιπρόεδρος ο Κων/νος Γεωρ-

γόπουλος, Γενική γραμματέας η Κωνσταντίνα 

Κουτάλη με αναπληρωτή τον Φάνη Χρονόπου-

λο, ταμίας ο Κων/νος Σταυρόπουλος με3 ανα-

πληρωτή τον Χαρίλαο Κουτελιά και μέλος ο 

Κων/νος Πρέσβελος.

Το Διοικητικό Συμβούλιο όπως ανακοινώθηκε, 

σχεδιάζει να συνεργαστεί με όλους τους Δη-

μόσιους και Ιδιωτικούς Φορείς για την επίλυση 

των προβλημάτων του κλάδου και για την καλύ-

τερη λειτουργία της πόλης.

Συνεδρίαση ΕΒΕΑ
Συνεδριάζει την Δευτέρα (7μμ) το διοικητικό 

συμβούλιο του Επιμελητηρίου Αργολίδας, με τα 

παρακάτω θέματα  ημερήσιας διάταξης: Κοπή 

πίττας νέου έτους, Ανακοινώσεις, Ενημέρωση 

για την πορεία των εργασιών Συμβούλου Υπο-

στήριξης του Επιμελητηρίου για τη Σύσταση 

Φορέα Ανάπτυξης ΒΙΠΑ-ΒΙΟΠΑ, Έκθεση Αρ-

γολίδα 2011- Ενέργειες – Αποφάσεις, Έγκριση 

απασχόλησης βοηθητικού προσωπικού διεξα-

γωγής των εκλογών  10/4/2011. (1 υπάλληλος 

του Επιμελητηρίου και 15 υπάλληλοι από την 

Περιφερειακή Διοίκηση Ν. Αργολίδας ).

Επιμένει η Ομοσπονδία Επαγγελμα-

τιών Βιοτεχνών Εμπόρων Αργολίδας 

και άλλοι επαγγελματικοί φορείς, 

για την διενέργεια των εκλογών του 

Επιμελητηρίου Αργολίδας σε δύο 

επιπλέον εκτός έδρας του Επιμελη-

τηρίου εκλογικά κέντρα. 

Το αίτημα εκτός από την Ομοσπον-

δία, υποβάλλουν προς την Εκλογική 

Επιτροπή ο Σύλλογος Επαγγελμα-

τιών Τολού, το Σωματείο Επιχειρή-

σεων Υγειονομικού Ενδιαφέροντας, 

το Σωματείο Ενοικιαζομένων Δω-

ματίων Διαμερισμάτων, ο Σύλλογος 

Κομμωτών, το Σωματείο Ψυκτικών 

Αργολίδας, η Ένωση Ιδιοκτητών Ρα-

διοταξί «Ο Άγιος Χριστόφορος», ο 

Εμπορικός Βιοτεχνικός Επαγγελμα-

τικός Σύλλογος Κρανιδίου, ο Σύνδε-

σμος Εγκαταστατών Ηλεκτρολόγων 

Αργολίδας, το Σωματείο Επισκευα-

στών Αυτοκινήτων και Μηχανημά-

των «Ο Κολοκοτρώνης», και ο Σύνδε-

σμος Θερμουδραυλικών Ναυπλίας.  

Με ανακοίνωσή της που υπογράφει 

ο πρόεδρος Τάκης Μακρής και ο 

αντιπρόεδρος Θεόδωρος Κρεμμύ-

δας, η Ομοσπονδία Επαγγελματιών 

Βιοτεχνών Εμπόρων Αργολίδας υπο-

γραμμίζει:

«Επειδή κατά τις εκλογικές αναμε-

τρήσεις των τελευταίων θητειών δι-

απιστώνεται πολύ χαμηλό ποσοστό 

συμμετοχής στην εκλογική διαδικα-

σία και με στόχο την παρακινητική 

διευκόλυνση των μελών μας κατά 

ευχέρεια τοπικής προσέγγισης και 

χρονικής επαρκούς άνεσης, μετά 

από ομόφωνη απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης της Ο.Ε.Β.Ε. Αργολίδας 

με όλα τα Σωματεία Μέλη και τους 

Φορείς του Νομού στις 13/12/2010, 

προδίνουμε να εξεταστεί από την 

Εκλογική Επιτροπή του Επιμελητη-

ρίου μας η πρόταση μας για τη διε-

νέργεια των Επιμελητηριακών μας 

Εκλογών:

α) σε μια ημέρα

β) σε τρία εκλογικά κέντρα ως ακο-

λούθως:

1. Άργος (έδρα του Επιμελητηρίου).

2. Ναύπλιο (έδρα του Ο.Ε.Β.Ε.Α. στη 

διάθεσή σας)

3. Ερμιονίδα (αίθουσα ΕΒΕΣ Κρανι-

δίου)».

Η Ομοσπονδία ζητά άλλωστε να συ-

ναντηθεί με την εκλογική επιτροπή 

του Επιμελητηρίου για να συζητή-

σουν το θέμα.

51 προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού 13.701.321,34Ευρώ 

παρέλαβε η Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα

Πάνω από 10 χρόνια 

επενδυτική δραστηριότητα
Ενώ οι διάφορες αναπτυξιακές εταιρί-

ες βρίσκονται σε κρίση, αναπτυξιακή 

Εταιρεία Πάρνωνα συνεχίζει τον δρόμο 

της ανάπτυξης και ένα ακόμη κεφάλαιο 

στην ιστορία της τοπικής ανάπτυξης 

της Ανατολικής Πελοποννήσου ξεκινά 

να γράφεται με την ολοκλήρωση της 

1ης προκήρυξης του τοπικού προγράμ-

ματος LEADER “Ανατολική Πελοπόννη-

σος-Από την Οικοανάπτυξη στην Και-

νοτομία». Σημαντικό ρόλο στην πορεία 

αυτή έπαιξε και ο Διευθύνων Σύμβουλος 

της Εταιρείας Μαρίνος Μπερέτσος. 51 

προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού 

13.701.321,34 Ευρώ και Δημόσιας Δα-

πάνης 6.850.660,67 Ευρώ παρέλαβε η 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάρνωνα την 

Πέμπτη 20/01/2011, που ήταν η καταλη-

κτική ημερομηνία της 1ης Πρόσκλησης 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του τοπικού 

προγράμματος. Οι προκηρυσσόμενος 

δράσεις αντιστοιχούν σε συνολικό προ-

ϋπολογισμό 7.920.100,00 Ευρώ και Δη-

μόσια Δαπάνη 3.960.050,00 Ευρώ. 

Από τα στοιχεία προκύπτει η διαμόρφω-

ση ζήτησης πόρων σε ποσοστό 174% 

επί των διαθεσίμων με την μερίδα του 

λέοντος να καταγράφεται στην περιοχή 

LEADER του Νομού Λακωνίας με ποσο-

στό 70%.

Θετικά αξιολογείται κατ’ αρχήν το γεγο-

νός ότι σε περίοδο οικονομικής κρίσης 

διαπιστώνεται το παραπάνω επενδυτικό 

ενδιαφέρον στην Ανατολική Πελοπόν-

νησο.

Επίσης αξιολογείται ως λογικό επακό-

λουθο η ζήτηση να εστιάζεται κυρίως 

στην περιοχή της Ανατολικής Λακωνίας. 

Η υπερδεκαετής παρουσία και επενδυ-

τική δραστηριότητα της Αναπτυξιακής 

Εταιρείας Πάρνωνα μέσω των συγ-

χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 

LEADER ΙΙ, LEADER+ και LEADER του 

Άξονα 4 τώρα, έχει διαμορφώσει ένα 

αναπτυξιακό πρότυπο στην περιοχή με 

μετρήσιμα αποτελέσματα στην οικονο-

μική δραστηριότητα και στην απασχό-

ληση, στους τομείς μεταποίησης και 

εμπορίας αγροτικών προϊόντων (λάδι, 

ελιές, οίνος, τυροκομικά) αλλά και των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων στον τουρι-

σμό και στην εστίαση. 

Καταδεικνύεται επίσης ότι στη ζωντανή 

αγροτική ύπαιθρο υπάρχει μέλλον από 

το συνδυασμό των οικονομικών δρα-

στηριοτήτων του πρωτογενούς τομέα, 

της μεταποίησης και του τουρισμού. Η 

ενίσχυση της εξωστρέφειας της περιο-

χής, η στήριξη του αγροτοδιατροφικού 

τομέα και η ανάπτυξη του ποιοτικού 

τουρισμού αποτελούν εξάλλου τους κε-

ντρικούς στόχους του τοπικού προγράμ-

ματος «Ανατολική Πελοπόννησος-Από 

την Οικοανάπτυξη στην Καινοτομία», 

όπως σχεδιάστηκε από την Εταιρεία 

Πάρνωνα και εγκρίθηκε από τις Υπηρε-

σίες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης και Τροφίμων. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Αναπτυξιακής 

Εταιρείας Πάρνωνα κ. Δημήτριος Τσι-

γκούνης και ο Πρόεδρος της Επιτροπής 

Διαχείρισης Προγράμματος LEADER κ. 

Σπύρος Φλώρος, Περιφερειακός Σύμ-

βουλος, δήλωσαν την ικανοποίησή τους 

από την ανταπόκριση των υποψήφιων 

επενδυτών. 

Με τήρηση των όρων διαφάνειας και 

αντικειμενικότητας, με βάση τα κριτήρια 

της πρόσκλησης, θα ολοκληρωθεί και η 

διαδικασία της αξιολόγησης, στην οποία 

εισέρχονται οι παραπάνω αιτήσεις.

Η Εταιρεία ως προς τη διαχείριση των 

δημόσιων πόρων ελέγχεται αφενός από 

τις Αναθέτουσες Αρχές σε όλα τα στάδια 

υλοποίησης του προγράμματος (Υπουρ-

γείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφί-

μων), αφετέρου με βάση το Σύστημα 

Διαχείρισης Ποιότητας ISO που εφαρμό-

ζει η Εταιρεία, η Διοίκηση και τα στελέχη 

κρίνονται  καθημερινά από τους φορείς 

και τους πολίτες της περιοχής.

Μέσα από διαφορετικούς ρόλους κάθε 

φορά, τα στελέχη της τοπικής κοινωνί-

ας της Ανατολικής Πελοποννήσου που 

κατέχουν θέση ευθύνης αλλά και το σύ-

νολο των μελών των οργάνων Διοίκησης 

που είναι άνθρωποι της Αυτοδιοίκησης 

και των τοπικών φορέων, επιβεβαιώ-

νουν τη ρήση «την ιστορία τη γράφουν 

οι άνθρωποι». 
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40 και πλέον φορείς πήραν μέρος στην σύσκεψη του Άργους για τις Απόκριες 2011

Θα προαναγγείλουν το Καρναβάλι οι ποδηλάτες

Καιρός για περπάτημα 

Την συμμετοχή τους στις καρναβαλικές 

εκδηλώσεις του Δήμου Άργους, ανακοί-

νωσαν χτες και επίσημα οι «Ορθοπετα-

λιές» Αργολίδας. Ανταποκρινόμενοι στο 

κάλεσμα του κ. Γκαβούνου, οι ποδηλάτες 

πρότιναν να προαναγγείλουν αυτοί την 

έναρξη του Τριοδείου στην πόλη του Άρ-

γους και να προηγηθούν της Καρναβαλι-

κής παρέλασης, αν αποφασιστει τελικά 

να γίνει. Στην συνάντηση συμμετέιχαν 

πάνω από 40 σύλλογοι και φορείς του 

Άργους οι οποίοι αναμένεται να καταθέ-

σουν ολοκληρωμένες τις προτάσεις τους 

μέχρι αύριο Παρασκευή. Στην ανακοίνω-

ση-Κάλεσμα που εξέδωσαν οι Ορθοπε-

ταλίες αναφέρουν:

«Οι Απόκριες βρίσκονται προ των πυλών 

και η ευκαιρία για ξεφάντωμα μέσα σε 

αντιμνημονιακό πνεύμα μπροστά μας. 

Ήδη στο Άργος η ομάδα του Άργους 

αποφάσισε να συμμετέχει μεταμφιε-

σμένη στις καρναβαλικές εκδηλώσεις 

του Δήμου Άργους-Μυκηνών και οι 

Ορθοπεταλιές σας καλούν όλες,-ους να 

σχηματίσετε ποδηλατικές ομάδες και 

να συμμετάσχετε στα Καρναβάλια των 

Δήμων σας. Όσοι επιθυμούν να συμ-

μετάσχουν με τις Ορθοπεταλίες στο 

Καρναβάλι: του Άργους,   Ντία Παρα-

σκευοπούλου 6976114121 και Αρετή 

Καρκαγγέλη 6944538378. Για Ναύπλι-

ο-Επίδαυρο   Άκης Ντάνος 6937577471 

και για Ερμιονίδα Μαρία Καρρά 

6944322236. Κάθε ομάδα αποφασίζει 

αυτόνομα το θέμα που θα προβάλει, 

αλλά η συμμετοχή των ποδηλάτων όμως 

είναι υποχρεωτική! Δεν χρειάζεται να 

είστε μέλη μας για να συμμετάσχετε, οι 

Ορθοπεταλιές, όπως και το Καρναβάλι 

είναι ανοιχτά σε όλες-ους.

Aν η πείνα ήταν βουλευτικό σκάνδαλο 

θα την είχαν παραγράψει».

Το περπάτημα είναι μια εντελώς φυσική 

δραστηριότητα που δεν χρειάζεται ιδιαί-

τερο εξοπλισμό και μπορεί να γίνει οπου-

δήποτε. Το μόνο που χρειάζεστε είναι ένα 

ζευγάρι αθλητικά παπούτσια και μια άνετη 

αθλητική ενδυμασία. Το περπάτημα μπορεί 

να πραγματοποιηθεί είτε σε υπαίθριο είτε 

σε εσωτερικό χώρο. Για να πραγματοποιη-

θεί σε εσωτερικό χώρο είναι απαραίτητος 

ένας ηλεκτρονικός διάδρομος γυμναστι-

κής. Συνήθως ο εσωτερικός χώρος επιλέ-

γεται κατά τις κρύες ημέρες του χειμώνα. 

 

 

Όπου και αν επιλέξετε να αρχίσετε με το περ-

πάτημα είναι σημαντικό ξεκινώντας να ακο-

λουθήσετε τις παρακάτω οδηγίες της ορθής 

τεχνικής. Η ορθή τεχνική σας εξασφαλίζει 

ότι θα αποκομίσετε στο μέγιστο όλα τα οφέ-

λη του περπατήματος. Παράλληλα όμως 

σας προστατεύει και από τους τραυματι-

σμούς κατά την διάρκεια της προπόνησης. 

Καταρχάς η οποιαδήποτε άσκηση χρειάζε-

ται απαραίτητα προθέρμανση. Αυτό πρέπει 

να κάνετε και με το περπάτημα.

Όταν περπατάτε κρατείστε το κεφάλι ψηλά 

και το βλέμμα μπροστά.

Οι ώμοι πρέπει να είναι χαλαροί και προς τα 

πίσω.

Είναι καλό να έχετε σφιχτούς τους κοιλια-

κούς και τους γλουτιαίους μύες κατά την 

διάρκεια της προπόνησης.

Ο διασκελισμός πρέπει να είναι φυσικός και 

να μην σας δυσκολεύει.

 

 

Στην περίπτωση που επιλέξετε να ξε-

κινήσετε το περπάτημα σε εσωτερικό 

χώρο, χρησιμοποιώντας τον διάδρομο 

γυμναστικής θα πρέπει να δώσετε ιδιαί-

τερη σημασία στις παρακάτω οδηγίες: 

Πριν ξεκινήσετε βεβαιωθείτε ότι ο διάδρο-

μος έχει συναρμολογηθεί σωστά και ότι το 

μοτέρ του δουλεύει επίσης σωστά. Ελέγξτε 

τα πριν ανεβείτε στον διάδρομο.

Το περπάτημα πάνω σε κινούμενη επιφά-

νεια, διαφέρει από το περπάτημα σε ακί-

νητη επιφάνεια όπως για παράδειγμα στο 

δρόμο. Έχει ιδιαίτερη σημασία να εξοικειω-

θείτε με την χρήση του διαδρόμου. Για αυτό 

όταν ξεκινήσετε περπατήστε με πολύ μικρή 

ταχύτητα, για λίγο χρόνο ώστε να εξοικειω-

θείτε με την συγκεκριμένη κίνηση.

Όταν ανέβετε στον διάδρομο για πρώτη 

φορά πιαστείτε με τα δύο χέρια από τις λα-

βές. Αυτό θα σας βοηθήσει στην αρχή να 

εξοικειωθείτε πιο εύκολα και να αποφύγετε 

τυχόν πτώση.

Να περπατάτε μόνον στο κέντρο του τάπη-

τα ή αλλιώς της ζώνης του διαδρόμου.

Κρατήστε τον διασκελισμό σας κατά την 

διάρκεια του περπατήματος όσο πιο ίσιο 

γίνεται.

Μην πηδάτε πάνω στον τάπητα κατά την δι-

άρκεια της άσκησης.

Πριν κατεβείτε από τον διάδρομο βεβαιω-

θείτε ότι τάπητας έχει σταματήσει πλήρως

Πώς να ξεκινήσετε το περπάτημα

 

Όπως είπαμε για να ξεκινήσετε το περπά-

τημα αρκεί να βγείτε έξω από τη πόρτα 

του σπιτιού σας. Ξεκινήστε από μια μικρή 

δεκάλεπτη βόλτα. Κάντε το για μερικές μέ-

ρες και σιγά-σιγά περπατήστε για περισ-

σότερο χρόνο. Όταν φτάσετε στην μισή 

ώρα μπορείτε να σταματήσετε. Αν έχετε 

θέσει υψηλότερους στόχους μπορείτε να 

συνεχίσετε μέχρι την μια ώρα αυξάνοντας 

τον χρόνο κατά 5 λεπτά ανά προπόνηση.  

 

 

Αν ξεκινήσετε περπάτημα για μια γενική 

ευεξία και για να αποκτήσετε μια καλή συ-

νήθεια, μισή ώρα την ημέρα περπάτημα σε 

κανονικό ρυθμό είναι αρκετό. Αν θέλετε να 

βελτιώσετε το κυκλοφοριακό σας, 45 λεπτά 

σε έναν πιο γρήγορο ρυθμό είναι αρκετά. Αν 

πάλι θέλετε να χάσετε και κάποια κιλά πρέ-

πει το περπάτημα σας να είναι αρκετά έντο-

νο και για μια ώρα στην κάθε σας βόλτα.  

 

 

Για να έχετε αποτελέσματα πρέπει κατ’ 

ελάχιστο ο περίπατος σας να διαρκεί 30 

λεπτά και με συχνότητα 3 έως 4 φορές την 

εβδομάδα. Ο καλύτερος τρόπος μέτρη-

σης της έντασης της προσπάθειας στην 

οποία υποβάλλεται το σώμα κατά τη δι-

άρκεια του περπατήματος είναι η μέτρη-

ση των καρδιακών σφυγμών, έτσι ώστε η 

καρδιακή συχνότητα να βρίσκεται μέσα 

στην Ζώνη Καρδιακών Σφυγμών. Η μέ-

τρηση των καρδιακών σφυγμών μπορεί 

να γίνει και με το Όργανο Έλεγχου Καρ-

διακών Σφυγμών (Heart Rate Monitor). 

 

 

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να νιώσετε 

την οποιαδήποτε δυσφορία ή ενόχληση. Το 

περπάτημα είναι μια ασχολία που πρέπει να 

σας κάνει να αισθάνεστε όμορφα και χαλα-

ρά. Αν έχετε το παραμικρό πρόβλημα υγεί-

ας πρέπει να συμβουλευτείτε το γιατρό σας 

για τον χρόνο και την ένταση της βόλτα σας. 

 

 

Κατά την διάρκεια του περπατήματος γυ-

μνάζονται οι γλουτιαίοι μύες καθώς και 

όλες οι μυϊκές ομάδες των ποδιών. Ειδικό-

τερα όμως οι τετρακέφαλοι και οι μηριαί-

οι δικέφαλοι. Το περπάτημα είναι εξίσου 

καλό για το σώμα και για το πνεύμα καθώς 

αυξάνει την κυκλοφορία του αίματος και 

την οξυγόνωση του εγκεφάλου. Το περ-

πάτημα χαλαρώνει και διώχνει το άγχος. 

 

 

Όλοι οι ειδικοί συμφωνούν ότι το περπάτημα 

είναι μια άσκηση για όλες τις ηλικίες. Όμως 

ειδικά στη τρίτη ηλικία το περπάτημα είναι 

ο ιδανικός τρόπος για τη διατήρηση και τη 

βελτίωση των σωματικών και των πνευματι-

κών ικανοτήτων. Τέλος μην ξεχνάτε ότι απο-

κομίζεται και όλα εκείνα τα οφέλη που προ-

σφέρει γενικότερα η αερόβια προπόνηση. 
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Της Δήμητρας Τού-

ντα, διαιτολόγος, 

διατροφολόγος

Το σμάλτο των δο-

ντιών (αδαμαντίνη) 

είναι η πιο σκληρή 

ουσία του σώματος, 

αλλά μπορεί να δια-

βρωθεί εξαιτίας της 

τερηδόνας. 

Η τερηδόνα είναι μια 

από τις πιο συνηθισμένες παθήσεις. Η ζάχα-

ρη είναι μια από τις αιτίες που προκα λούν την 

τερηδόνα. Γύρω από τα δόντια και τη γραμμή 

των ούλων συγκεντρώνεται ζάχαρη. Τα βα-

κτηρίδια που ζουν στο στόμα επι δρούν εκεί, 

απελευθερώνοντας οξέα. Αυτά τα οξέα δια-

βρώνουν την αδαμα ντίνη και προκαλούν τη 

φθορά της. Εξαιτίας της τερηδόνας, περίπου 

το 20% των Ευρωπαίων έχουν χάσει τα φυσι-

κά τους δόντια. Ωστόσο, η υ γεία των παιδικών 

δοντιών έχει βελ τιωθεί στα 15 τελευταία χρό-

νια, χάρη στην καλύτερη στοματική υγιεινή 

και τη διάδοση της χρήσης οδοντόκρε μας 

με φθόριο. Όταν τρώτε κάτι γλυκό, τα δόντια 

σας, για πάνω από μια ώρα. υφίστανται επίθε-

ση οξέων. Μπορείτε να κα ταπολεμήσετε την 

τερηδόνα, περιο ρίζοντας τις σακχαρούχες 

τροφές στις ώρες των γευμάτων, τρώγοντας 

φρέσκα φρούτα και καθαρίζοντας το δόντια 

σας μετά από κάθε γεύμα.

Πως προκαλείται η τερηδόνα

Η οδοντική πλάκα, που σχηματίζεται πάνω και 

ανάμεσα στα δόντια, είναι η κυριότερη αίτια 

της τερηδόνας. Αποτελείται από μόρια τρο-

φών, βλέννα και βακτηρίδια. Το σάκχαρο που 

περιέχει αυτή η πλάκα διασπάται σε οξέα, τα 

οποία διαβρώνουν σιγά σιγά το σμάλτο του 

δοντιού και δημιουργούν κοιλότητες.

Συμπτώματα της τερηδόνας

• Στα πρώτο στάδια μπορεί να μην υπάρξουν 

συμπτώματα

• Πονόδοντος προκαλείται συχνά, αφού φάτε 

κάτι γλυκό, πολύ ζεστό ή πολύ κρύο

• Δυσάρεστη γεύση στο στόμα

• Δυσοσμία στην αναπνοή

Θρεπτικά στοιχεία για την υγεία των δοντιών

Για να έχετε γερά. υγιή, δόντια, η δια τροφή 

σας πρέπει να παρέχει επαρ κείς ποσότητες 

από έξι βασικό θρε πτικά στοιχείο: ασβέστιο, 

φωσφόρο, μαγνήσιο, βιταμίνες C και D και 

φθό ριο. Αν η διατροφή σας είναι ποικίλη και 

περιέχει τροφές από όλες τις με γάλες ομά-

δες — ψωμί και δημητρια κά, γαλακτοκομι-

κά, φρούτα και λαχα νικά, όσπρια (φασόλια, 

σπόρια κ.λ.π.) — θα παίρνετε μεγάλες ποσό-

τητες α πό τα πέντε θρεπτικά στοιχεία αυτού 

του καταλόγου. Το φθόριο, που ενισχύει το 

σμάλτο των δοντιών σας, κάνοντάς τα πιο αν-

θεκτικά στα οξέα, βρίσκεται στα θα λασσινά. 

Η ποσότητα φθορίου στη διατροφή σας θα 

ποικίλλει, ανάλογα με το ποσοστό αυτού του 

μεταλλικού στοιχείου στο νερό που πίνετε και 

το έδαφος όπου έχουν καλλιεργηθεί τα λαχα-

νικά. Σε ορισμένες περιοχές, ό που το ποσοστά 

φθορίου είναι χαμη λά, οι οδοντίατροι μπορεί 

να συστή σουν φθοριούχα συμπληρώματα για 

τα παιδιά.

Παιδιά και γλυκά ποτά

Μην αφήνετε τα μικρά παιδιά να χρη-

σιμοποιούν σαν μπιμπερό ένα μπου κάλι 

φρουτοχυμό ή άλλο γλυκό ποτό περισσότε-

ρο από λίγα λεπτά. Αν το σακχαρούχο υγρό 

βρέχει τα ούλα των δοντιών για πολύ, υπάρχει 

μεγά λος κίνδυνος να δημιουργηθεί σοβα ρής 

μορφής τερηδόνα.

Τα οξέα που παράγονται από τη δράση των 

βακτηριδίων του στόματος στην πλάκα που 

δεν έχει αφαιρεθεί με βούρτσισμα και ξέπλυ-

μα, διαβρώνουν την αδαμαντίνη και δημι-

ουργούν κοιλότητες.

Αν αυτή η πρώιμη τερηδόνα δεν αντιμετω-

πιστεί έγκαιρα, τα οξέα συνεχίζουν να φθεί-

ρουν  σιγά σιγά την αδαμαντίνη, φτάνοντας 

βαθύτερα στην οδοντίνη, που περιβάλλει τον 

πολφό (ρίζα του δοντιού).

Η οδοντίνη περιέχει μικροσκοπικές σήραγγες 

που επιτρέπουν στα βακτηρίδια μέσα στην 

κοιλότητα να διεισδύσουν έως τον πολφό, 

στο κέντρο του δοντιού. Αν ο οδοντίατρος 

δεν καθαρίσει και σφραγίσει την κοιλότητα, 

η μόλυνση θα νεκρώσει, τελικά, το δόντι και 

μπορεί να σχηματιστεί απόστημα.

Τροφές που πρέπει ν’ αποφεύγετε

Για να προλάβετε την τερηδόνα, θα πρέπει 

να περιορίσετε την καθημερινή κατανάλωση 

τροφών πλούσιων σε ραφιναρισμένη ζάχαρη, 

όπως γλυκά, μπισκότα, κέικ, μαρμελάδες και 

επεξεργασμένα φρούτα με ζάχαρη.

Τροφές που πρέπει να τρώτε

Αν δεν μπορείτε να καθαρίζετε τα δόντια σας 

μεταξύ κάθε γεύμα, φάτε τυρί, που έχει την 

ιδιότητα να εμποδίζει το σχηματισμό οξέων. 

Επίσης, συστήνονται συχνά τραγανιστές τρο-

φές, όπως μήλο και σέλινο, αλλά αυτές δεν εί-

ναι αρκετά αποτελεσματικές στον καθαρισμό 

των δοντιών από την εναπόθεση ζάχαρης.

Φθορίωση του νερού

Το φθόριο ισχυροποιεί το σμάλτο των δο-

ντιών, γι’ αυτό συχνά προστίθεται στο πόσιμο 

νερό. Πιστεύεται ότι η φθορίωση του νερού 

(τα τελευταία 15 χρόνια) υπήρξε ένας από 

τους σημαντικότερους παράγοντες για τη μεί-

ωση της παιδικής ιδίως τερηδόνας.

Διατροφή και τερηδόνα. Πως να προλάβετε την τερηδόνα

Η σημασία της επικοινωνίας
Του Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, επιστημονικός συνεργάτης Κέντρου Έρευνας 

και Εφαρμογής Σύγχρονων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Φανταστείτε να ζούσαμε σ’έναν κόσμο 

όπου δεν θα μπορούσαμε να δίνουμε και 

να πάρουμε πληροφορίες σημαντικές, να 

περιγράψουμε ένα γεγονός την ώρα που γί-

νεται, να εκφράσουμε συναισθήματα χαράς 

και λύπης. Τότε σίγουρα δεν θα μιλούσαμε 

για κοινωνία, για πρόοδο, για επικοινωνία. 

Θα ήταν μια ζωή που θα ταυτιζόταν με την 

επιβολή του ενστίκτου  για την επιβίωσή 

μας. Του ένστικτου της πείνας και της ανα-

γκαστικής προστασίας  των απαραίτητων 

αγαθών,  (με άγριο τρόπο), για την οργανι-

κή μας επιβίωση. Ζούγκλα. Ίσως υπερβάλ-

λω -βέβαια και η σημερινή κοινωνία διέ-

πεται από τους νόμους της ζούγκλας-αλλά 

επιμένω και θέλω να τονίσω τη διαφορετι-

κότητα που προσδίδει η επικοινωνία στον 

άνθρωπο.

Τί είναι λοιπόν επικοινωνία; Όπως το αντι-

λαμβάνομαι  η επικοινωνία είναι  ο οποιοσ-

δήποτε τρόπος λεκτικός ή μη λεκτικός, 

μέσω του οποίου ένα άτομο ανταλλάσει, 

ανακοινώνει βιώματα, ιδέες, γνώσεις και 

συναισθήματα με ένα άλλο άτομο.

Οι παράγοντες για την απόκτηση του λό-

γου και της ομιλίας, δηλαδή της επικοινω-

νίας είναι βιολογικοί, περιβαλλοντολογικοί, 

συναισθηματικοί. Είναι βιολογικοί γιατί 

ένας  άνθρωπος από τη βρεφική και  παι-

δική ηλικία πρέπει να ακούει (πρόσληψη 

μηνύματος) πρέπει να έχει την δυνατότητα 

να παράγει λαρυγγικό ήχο και να τον με-

τατρέπει σε φθόγγους (εκπομπή μηνύμα-

τος), να έχει καλή ακουστική επεξεργασία 

(προσοχή, μνήμη, αντίληψη), να κάνει καλή 

γλωσσολογική επεξεργασία (φωνολογική, 

συντακτική, σημασιολογική). Οι περιβαλ-

λοντολογικοί και συναισθηματικοί παρά-

γοντες είναι εξίσου σημαντικοί καθώς οι 

εμπειρίες και αναπαραστάσεις του παιδιού 

με ανθρώπους που να ενδιαφέρονται και 

να τους μιλάνε θα τα βοηθήσουν  στην 

ανάπτυξη της ομιλίαςτους, την κοινωνικο-

ποίηση τους και την απρόσκοπτη εξέλιξη 

της επικοινωνίας τους.

Αν δεν υπάρχουν οι κατάλληλες συνθήκες 

σε έναν ή περισσότερους τομείς τότε δια-

κυβεύονται πολλά.

Κλείνοντας θέλω να τονίσω  ότι καλό είναι 

εμείς ως μεγαλύτεροι να βοηθάμε τα παι-

διά μας να βελτιώσουν όλες τις δεξιότητες 

εκείνες για τη ποιοτική ανάπτυξη της επι-

κοινωνίας  για να ακουστούν στο μέλλον 

νέες απόψεις και ιδέες με στόχο την καλυ-

τέρευση της κοινωνίας μας.Τα παιδιά είναι 

οι πορευτές του μέλλοντος. 
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Σπατάλησαν εκατομμύρια για τον δήθεν εκσυγχρονισμό του σιδηροδρόμου, που σκουριάζει στα αμαξοστάσια

Το τρένο που μας υποσχέθηκαν στα σκουπίδια
Ο αρχικός σχεδιασμός ήταν να αποκτήσει 

η Αργολίδα και η Πελοπόννησος σύγχρο-

νο τρένο και αυτοί σπατάλησαν εκατομ-

μύρια για τον δήθεν εκσυγχρονισμό του. 

Τελικά ο εκσυγχρονισμός χορτάριασε και 

το τρένο σταμάτησε να σφυρίζει… Οι 

υπέρμαχοι του εκσυγχρονισμού του σιδη-

ροδρόμου Πελοποννήσου, τώρα σφυρί-

ζουν αδιάφοροι.

Το μοναδικό μέσον μεταφοράς που θα 

μπορούσαμε να κινηθούμε φθηνά και με 

ασφάλεια είναι το τρένο, αλλά καταργή-

θηκε και αυτό. 

Όμως ο ΟΣΕ δεν φροντίζει να προστατεύ-

σει καν την περιουσία του. Όσα χρήματα 

ενδεχομένως εξοικονομούνται από την 

κατάργηση των δρομολογίων, χάνονται 

από την καταστροφή των τρένων στο 

αμαξοστάσιο της Καλαμάτας.

Η ζημία που υφίσταται ο ΟΣΕ είναι τερά-

στια. Πριν από μερικές ημέρες ο περιφε-

ρειακός σύμβουλος Θανάσης Πετράκος 

κατήγγειλε την κατάσταση που επικρατεί 

με τα τρένα που πριν λίγο καιρό κυκλοφο-

ρούσαν στις γραμμές της Πελοποννήσου: 

Εγκαταλειμμένες, με τα χορτάρια να θε-

ριεύουν δίπλα τους, βρίσκονται 10 σύγ-

χρονες κλιματιζόμενες τρίδυμες αυτοκι-

νητάμαξες τύπου ΜΑΝ-4 INTERCITY και 6 

δίδυμες αυτοκινητάμαξες τύπου ΜΑΝ-1, 

οι οποίες βρίσκονται σε άριστη λειτουρ-

γική κατάσταση και μέχρι πριν λίγο καιρό 

ταξίδευαν αδιάκοπα.

Μαζί με αυτά βρίσκονται εγκαταλειμμένα 

αλλά σε λειτουργική κατάσταση δηζελο-

μηχανές, επιβατικά και εμπορικά βαγόνια, 

μουσειακοί συρμοί, βοηθητικά μηχανήμα-

τα, ανταλλακτικά και όλ’ αυτά σε ένα πολύ 

μεγάλο χώρο, χωρίς πλήρη περίφραξη, 

αδύνατον να φυλαχθεί επαρκώς.

Επισημαίνει ακόμα ότι από τις 12 πανά-

κριβες, ολοκαίνουργιες υπερσύγχρονες 

αυτοκινητάμαξες RAILBUS που αγορά-

στηκαν το 2004,αξιας  35εκ. ευρω οι 7 αν 

και σε λειτουργική κατάσταση, βρίσκονται 

εγκαταλειμμένες στις γραμμές του Μηχα-

νοστασίου το οποίο κλείνει σε λίγες μέρες, 

αφήνοντάς τις στο έλεος των παράνομων 

πλανόδιων συλλεκτών μετάλλου για scrap.

Εκτός του τροχαίου υλικού, πανάκριβες 

και ολοκαίνουργιες εγκαταστάσεις  εγκα-

ταλείπονται χωρίς να έχουν καν λειτουρ-

γήσει: α) Το σύγχρονο αυτόματο πλυντή-

ριο και η υποδαπέδια πλύση οχημάτων 

(κατασκευάστηκαν το 2007, δεν λειτούρ-

γησαν ποτέ), β) Το κτήριο αποθήκευσης 

άμμου (κατασκευή του 2007), γ) Το κτήριο 

του υποδαπέδιου τόρνου και το αντίστοι-

χο μηχάνημα, η καινούργια ηλεκτρονική 

ζυγαριά οχημάτων, οι νέοι λάκκοι επιθεώ-

ρησης, γερανοί ανύψωσης οχημάτων και 

όλος ο εξοπλισμός εγκαταλείπεται.
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Από τις λίγες περιπτώσεις που φαίνεται! 

ξεκάθαρα το …φωνητικό της ταλέντο

Οδηγίες για ένα 

αποτυχημένο site

Οι πρόσφατες κριτικές που δέχτηκε το site του δήμου 

Ναυπλίου μας οδήγησαν στο να συγκεντρώσουμε 

στοιχεία για να βρεθούν μιμητές του, εξ άλλου όλα 

αυτά μπορούν να βοηθήσουν και στην αναβάθμισή 

του που ανακοίνωσε ο αντιδήμαρ-

χος.

Μέρος Α

Οι μισοί άνθρωποι κυνηγούν την 

επιτυχία και οι άλλοι μισοί δίνουν 

συμβουλές για την κατάκτησή της. 

Αφού ψάξαμε, διαβάσαμε και είδα-

με τα χειρότερα, αποφασίσαμε να 

μοιραστούμε μαζί σας τις εμπειρί-

ες μας και να σας βοηθήσουμε να 

φτιάξετε ένα απολύτως αποτυχη-

μένο Web Site. Τώρα αν εσείς για 

οποιοδήποτε λόγο επιμένετε στην 

επιτυχία, απλώς αποφύγετε πάση 

θυσία όσα ακολουθούν.

Βαφτίστε το Site σας με το πλέον 

άσχετο όνομα. Φαντάζεστε την έκπληξη που θα αι-

σθανθούν οι επισκέπτες του http://www.poetry.gr 

αν ανακαλύψουν ότι πρόκειται για το Site ενός κρε-

οπωλείου; (Μην ψάξετε. Δεν υπάρχει τέτοιο site. Για 

ποιους μας περάσατε; Δεν θίγουμε υπολήψεις εμείς.) 

Τώρα βέβαια, αν το πλασάρετε σωστά, ίσως και να κά-

νει τέτοια εντύπωση που να σας θυμούνται περισσό-

τεροι και ευκολότερα. Άβυσσος η ψυχή του χρήστη!

Χρησιμοποιήστε ένα τεράστιο και αλλοπρόσαλ-

λο URL. Πώς θα σας φαινόταν κάτι σαν το http://

www.121~110+jhe987654sfd=-50g-0sj.com ; Σας 

εγγυόμαστε ότι κανείς δεν θα το θυμηθεί (όχι, ούτε 

ο φίλος σας που διαθέτει φωτογραφική μνήμη) ούτε 

κανείς θα μπει στον κόπο να το γράψει (και να το κά-

νει δηλαδή, πόσες πιθανότητες έχει να το γράψει σω-

στά;)· πόσο μάλλον να το πει και σε άλλους; Μπορείτε 

να είστε ήσυχοι. Δεν θα σας επισκεφθεί κανείς.

Φορτώστε τις σελίδες σας με όσες περισσότερες φω-

τογραφίες και animations μπορείτε. Για να έχετε τα 

επιθυμητά αποτελέσματα, απαιτούνται το λιγότερο 5 

φωτογραφίες σε κάθε σελίδα (εννοείται τουλάχιστον 

1MB η κάθε μία) κι άλλα τόσα animations. Ε, με μια 

κανονική προς αργή σύνδεση, να 

μη χρειάζεται καμιά ώρα για να 

κατέβει η σελίδα; Λίγο είναι; Στην 

εξαιρετικά απίθανη περίπτωση 

που βρεθεί άνθρωπος να δει έστω 

και δύο σελίδες, τα παρακάτω εν-

δέχεται να συμβαίνουν: Πρόκειται 

για κάποιον δύσμοιρο που βρί-

σκεται φυλακισμένος σε ένα δω-

μάτιο όπου το μόνο που επιτρέπε-

ται να κάνει είναι να σερφάρει στο 

Internet ΚΑΙ (προσέξτε το) έχετε 

το μοναδικό Web Site στον κόσμο. 

Έχει λόγους να θέλει να μάθει σε 

ποιο σημείο εξαντλείται η υπομο-

νή του. Του είπανε ότι «το καλό 

πράγμα αργεί να γίνει» (να κατέβει 

στην περίπτωσή μας). Δεν ήξερε. 

Δεν ρώταγε; Είναι απασχολημένος με κάτι άλλο και 

ξέχασε τον υπολογιστή αναμμένο. Κάτι σαν αυτούς 

που έχουν μηχανάκια της AGB. ?????? Είπαμε. Άβυσ-

σος η ψυχή του χρήστη.

Μην ανανεώστε τις πληροφορίες που δίνετε πριν πε-

ράσουν τουλάχιστον 2 χρόνια. Ποιος σας είπε ότι ο 

χρήστης επιθυμεί να μαθαίνει συνεχώς κάτι νέο από 

σας; Δώστε του το χρόνο να εμπεδώσει τα παλιά και 

ταυτόχρονα να επισκεφθεί και τα υπόλοιπα Sites του 

Web. Επανεξετάζοντας το θέμα, μήπως να περιμένα-

τε 5 χρόνια; Είναι λίγο μεγάλο το Web. Ε, τώρα αν μετά 

από 5 χρόνια εξακολουθεί να σας επισκέπτεται για να 

μάθει νέα σας, η επιστήμη σηκώνει τα χέρια ψηλά.

Συνεχίζεται στο επόμενο.

Το Καμάρι
Ένας πατέρας άρχισε να διαπιστώνει ότι το κα-

μάρι του, ο γιος του, άρχισε να έχει θηλυπρεπή 

συμπεριφορά και ομιλία. Τον πάει λοιπόν σε έναν 

σεξολόγο για να δει τι γίνεται. 

Την ώρα της εξέτασης ο σεξογιατρός βάζει το δά-

χτυλο του, στο αυτί του παιδιού και του λέει: 

- Πες παιδί μου «χίλια». 

-»Χίλια»! λέει με χάρη ο νεαρός. 

Βάζει το δάχτυλό του στην μύτη του και του λέει 

ο γιατρός: 

- Πες παιδί μου «χίλια». 

- «Χίλια»! λέει πάλι με χάρη ο νεαρός. 

Βάζει μετά το γάντι και βάζει το μεγάλο δάχτυλό 

του στα οπίσθια του νεαρού και του λέει: 

- Πες παιδί μου «χίλια». 

Και αρχίζει ο νεαρός, με περίσσια χάρη να μετράει: 

- Ένα… δύο… τρία… τέσσερα… πέντε... 



Η ιδέα του παθητικού σπιτιού 

ξεκίνησε πριν από περίπου 20 

χρόνια στη Γερμανία και εξα-

πλώθηκε αργότερα στην Αμε-

ρική και τις βόρειες χώρες και, 

όπως αποκαλύπτουν με συνέ-

ντευξή τους στο «Πρώτο Θέμα» 

ο κ. Στέφανος Παλλαντζάς και 

η κυρία Αλίς Κοροβέση, εκ των 

ιδρυτών της εταιρείας «Project 

15», που το κατασκευάζει, βα-

σίζεται στη μελέτη των υπόσκα-

φων κτισμάτων της Σαντορίνης 

και των πέτρινων της Μάνης, 

που αποτελούν τα πρώτα αντι-

προσωπευτικά παραδείγματα 

παθητικών σπιτιών στον κό-

σμο! Ξεκίνησαν να μελετώ-

νται από τον Γερμανό φυσικό 

Βόλφγκανγκ Φάιστ, ο οποίος 

κατασκεύασε το πρώτο σπίτι 

στο Ντάρμαστ, νοτιοδυτικά της 

Φρανκφούρτης, και αργότερα 

ίδρυσε το Passivhaus Institut, 

το οποίο πιστοποιεί και όλα τα 

passive κτίρια διεθνώς.

«Φανταστείτε ένα θερμός που 

μπορεί να διατηρεί αμετάβλητη 

τη θερμοκρασία, είτε βάλουμε 

ζεστό είτε κρύο νερό», αναφέ-

ρει ο κ. Παλλαντζάς θέλοντας 

να περιγράψει πιο παραστατικά 

τον μηχανισμό με τον οποίο λει-

τουργεί το παθητικό σπίτι. Μόνο 

που στο θερμός το νερό παρα-

μένει ερμητικά κλειστό, ενώ στο 

σπίτι ζουν άνθρωποι και χρειά-

ζεται να αναπνεύσουν.

«Με ένα απλό σύστημα εξαερι-

σμού, το σπίτι έχει τον αέρα που 

χρειάζεται για να ανανεωθεί η 

ατμόσφαιρα στο εσωτερικό του. 

Το πρωί ξυπνάς και το σπίτι δεν 

έχει ίχνος από μυρωδιές, λες και 

άνοιξες τις πόρτες και τα παρά-

θυρα», υποστηρίζουν οι δημι-

ουργοί του. Η κατασκευή του 

πρώτου ελληνικού παθητικού 

σπιτιού πήρε κάτι λιγότερο από 

έναν χρόνο και η παράδοσή του 

υπολογίζεται να γίνει στα τέλη 

Μαρτίου. 

Το κτίριο έχει κατασκευαστεί με 

τέτοιο τρόπο ώστε να περιορί-
ζει εντυπωσιακά το ενεργειακό 

αποτύπωμα του άνθρακα, χω-

ρίς να εξαρτάται από τη χρήση 

ηλεκτρικών συσκευών που θα 

παράγουν θερμότητα, ψύξη και 

ζεστό νερό.
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι με τις δι-

ατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 

998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 

3799/30-7-2009 πράξη χαρα-

κτηρισμού έκτασης του Δ/ντή 

Δασών Αργολίδας, μετά από 

αίτηση του κ. Γεωργόπουλο 

Ιωάννη, με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

4.033,01 τ.μ. κείμενη  στη θέση 

«Χαλάσματα», περιφέρειας 

Δημοτικού Διαμερίσματος Αγ. 

Αδριανού, του Δήμου Ν. Τίρυν-

θας, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑ-

ΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά την παρ. 

6 εδαφ. α του αρθρ. 3 του Ν. 

998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ν. Τίρυν-

θας και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι με τις δι-

ατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 

998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 

1921/3-5-2010 πράξη χαρα-

κτηρισμού έκτασης του Δ/ντή 

Δασών Αργολίδας, μετά από 

αίτηση που υποβλήθηκε από 

τον κ. Αναστασιάδη Στέφανο 

του Μην., με την οποία χαρα-

κτηρίστηκε έκταση εμβαδού 

4.689,92 τ.μ. κείμενη  στη θέση 

«Κρίνα», περιφέρειας Δημοτι-

κού Διαμερίσματος Ν. Τίρυν-

θας, του Δήμου Ν. Τίρυνθας, 

ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

ΕΚΤΑΣΗ, κατά την παρ. 6 εδαφ. 

α του αρθρ. 3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ν. Τίρυν-

θας και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλ-

λει αντιρρήσεις εντός δυο (2) 

μηνών από την κοινοποίηση 

ή την τελευταία δημοσίευση 

ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 

Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 

Αμφισβητήσεων Νομού Αργο-

λίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

Το πρώτο «παθητικό σπίτι» στην Ελλάδα

Εκθεσιακοί χώροι, αναπαραστάσεις μετατρέπουν τον αρχαιολογικό χώρο σε ζωντανό μουσείο.

Το Παλαμίδι με άλλο μάτι
Μια διαφορετική προσέγγιση στην ανά-

δειξη του μνημείου που θα μπορούσε να 

δημιουργήσει όχι μόνο όρους αύξησης 

της επισκεψιμότητας, αλλά και μια νέα 

προσέγγιση των αρχαιολογικών χώρων 

επιχειρεί με τις προτάσεις του ο «Συμμέ-

τοχος στην Άλλη Πρόταση», όπως προσυ-

πογράφει ο ίδιος Αντωνιάδης Μπάμπης. 

Σύμφωνα με τον κ. Αντωνιάδη: «Στο 

χώρο του Παλαμηδίου, στον προμαχώνα 

Μιλτιάδη είναι ο χώρος που λειτούργη-

σαν οι πρώτες φυλακές του Ελληνικού 

κράτους μέχρι το 1923. Συνολικά το κτιρι-

ακό συγκρότημα είναι σε εξαιρετική κα-

τάσταση και θα μπορούσε να δεχτεί μια 

σειρά από λειτουργίες. Στους θαλάμους 

των κρατουμένων να διαμορφωθούν 

χώροι για να λειτουργήσει ένα σύγχρονο 

πωλητήριο με εκδόσεις  και εκμαγεία του 

Υπουργείου Πολιτισμού. Σε άλλο θάλα-

μο να στεγαστεί χώρος που να φιλοξενεί 

περιοδικές εκθέσεις. Να λειτουργήσει 

εκθεσιακός χώρος με την ιστορία της λει-

τουργίας των φυλακών να διαμορφωθεί 

χώρος προβολών κ.λπ. (Συνολικά υπάρ-

χουν επτά θάλαμοι). 

Στο προαύλιο του οικοδομικού συγκρο-

τήματος να στηθεί η γκιλοτίνα (λαιμητό-

μος) που σήμερα βρίσκεται στο Εγκλη-

ματολογικό Μουσείο της Αθήνας. Από το 

1890-1913  λειτούργησε σαν  αποκλειστι-

κό μέρος των εκτελέσεων με την γκιλο-

τίνα το Παλαμήδι. Το διώροφο  πέτρινο 

κτήριο που βρίσκεται στην δεξιά πλευρά 

μετά την είσοδο του Προμαχώνα θα μπο-

ρούσε να στεγάσει (ανοικτά στο κοινό)  

εργαστήρια συντήρησης ή αποθήκες της 

αρχαιολογικής υπηρεσίας. 

Όλες αυτές οι παρεμβάσεις μαζί με την 

λειτουργία ενός σύγχρονου αναψυκτή-

ριου με όρους λειτουργίας τόσο στην 

υποδομή όσο και στην τιμολογιακή πολι-

τική, (για να μην έχουμε τα προβλήματα 

του παρελθόντος)  θα αναβάθμιζαν και 

θα ζωντάνευαν τον Αρχαιολογικό χώρο. 

Οι περιοδικές εκθέσεις το πωλητήριο η 

ύπαρξη αναψυκτήριου με την μοναδική 

θέα, θα δημιουργούσαν κίνητρο για να 

επισκεφθεί κάποιος το Παλαμήδι. 

Ταυτόχρονα η ενεργοποίηση του εκπαι-

δευτικού προγράμματος που εκπονήθη-

κε στα πλαίσια του προγράμματος Μελί-

να στο χώρο θα λειτουργούσε ευεργετικά 

για τον εκπαιδευτικό τουρισμό 

Με μια τέτοια προσέγγιση και μια τέτοια 

λειτουργία ο χώρος θα μπορούσε να αυ-

ξήσει κατακόρυφα το ενδιαφέρον των 

επισκεπτών και το ζητούμενο για την πε-

ριοχή να αυξήσει τον χρόνο παραμονής 

τους». 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 

2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δί-

πλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο 

παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλ-

ληλος για γραφείο ή και κατάστημα. 

Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 

6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, 

κουζίνα, 2 w/c) 90 T.M, πλησίον γη-

πέδου Ναυπλίου, 10ετιας, διαμπερές, 

αυτόνομη θέρμανση, α/c, μεγάλο 

μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη 

οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επι-

κοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και 

εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοι-

νόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. 

Πληροφορίες στο 6973248494, κος 

Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, 100 τμ., σε νέα πο-

λυκατοικία στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 

28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-

μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 

27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-

μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 

61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-

σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-

νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-

ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 

πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 

ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 

στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 

6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-

σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  

όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 

AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-

μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 

6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-

σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 

Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 

Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 

μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-

ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-

νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 

νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-

δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 

Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 694 

8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 

140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 

στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-

ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 

κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-

θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-

σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 

όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 

συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 

οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 

εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  

6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 

6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 

επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 

εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-

λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 

6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα 

σε απόσταση 200μέτρων από το Νο-

σοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-

ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 

ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 

Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥ-

ΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 

υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/

Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα 

με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 

- κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 

κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-

νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-

τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 

με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 

Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market LIDL. 

Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 

αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-

μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 

– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-

κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 

τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 

χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-

κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 

- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-

δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-

χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 

στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 

6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 

+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 

978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 

τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 

Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 

.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-

τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 

και σε λειτουργία στην παραλία του 

παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-

νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-

κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 

σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 

καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 

. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 

της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 

Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 

ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-

χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 

αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 

επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 

προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-

τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 

Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 

και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα 

δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα 

με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. 

Τηλ 6944906559

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 

φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυ-

πλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής πα-

ραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτι-

κού – Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδο-

μάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 

ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 

κ΄ καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει 

μαθήματα σε παιδιά Δημοτ – Γυμνασ 

– Λυκείου κ΄ σε παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 

13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 

μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 

χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 

για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 

μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 

γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-

μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-

κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-

115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-

ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-

γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-

ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-

γαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλι-

κών και Γαλλικών όλων των επιπέδων 

σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας 

Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. 

Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 

92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 

Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-

νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 

ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-

τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 

Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 

cc. Τηλ 6946328787

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτο-

ρείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 

2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για 

τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 

δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-

κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-

σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 

μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 

ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕΡΑ 

ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. ΚΑ-

ΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΡΟΥ-

ΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 

βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμο-

νωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Βασ. Γε-

ωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




